
ЗВІТ

Про результати акредитаційної експертизи освітньої програми

Заклад вищої освіти Чорноморський національний університет імені Петра
Могили

Освітня програма 47755 Публічне управління та адміністрування

Рівень вищої освіти Доктор філософії

Спеціальність 281 Публічне управління та адміністрування

Цей звіт складений за наслідками акредитаційної експертизи згаданої вище освітньої програми, що проводилася
Національним агентством із забезпечення якості вищої освіти.

Звіт є результатом роботи експертної групи. Його основним призначенням є систематизація отриманої інформації,
її аналіз та безпосереднє оцінювання якості освітньої програми. Звіт призначений як безпосередньо для закладу
вищої освіти, так і для широкої громадськості. Він є публічним документом та буде оприлюднений на сайтах
Національного агентства і закладу вищої освіти. Він також є підставою для прийняття подальших рішень галузевою
експертною радою та Національним агентством.

Детальніше про мету і порядок проведення акредитації можна дізнатися на вебсайті Національного агентства –
https://naqa.gov.ua/

Використані скорочення:

ID - ідентифікатор

ВСП - відокремлений структурний підрозділ

ЄДЕБО - Єдина державна електронна база з питань освіти

ЄКТС - Європейська кредитна трансферно-накопичувальна система

ЗВО - заклад вищої освіти

ОП - освітня програма
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Загальні відомості

1. Інформація про освітню програму

Назва ЗВО Чорноморський національний університет імені Петра Могили

Назва ВСП ЗВО не застосовується

ID освітньої програми в ЄДЕБО 47755

Назва ОП Публічне управління та адміністрування

Галузь знань 28 Публічне управління та адміністрування

Cпеціальність 281 Публічне управління та адміністрування

Cпеціалізація (за наявності) відсутня

Рівень вищої освіти Доктор філософії

Вид освітньої програми Освітньо-наукова

2. Відомості про склад експертної групи та акредитаційну експертизу

Склад експертної групи Гудзь Петро Васильович, Войціцька Катерина Миколаївна,
Драгомирецька Наталія Михайлівна (керівник)

Залучений представник
роботодавців

не застосовується

Дати візиту до ЗВО 07.07.2021 р. – 09.07.2021 р.

3. Посилання на документи, які підлягають оприлюдненню закладом вищої освіти на своєму
вебсайті

Відомості про самооцінювання ОП https://chmnu.edu.ua/wp-
content/uploads/281_Vidomosti_pro_samootsinyuvannya.pdf

Програма візиту експертної групи https://chmnu.edu.ua/wp-
content/uploads/281_Programa_vizitu_ekspertnoyi_grupi.pdf

4. Інформація про наявність у звіті інформації з обмеженим доступом

 Звіт не містить інформацію з обмеженим доступом

I. Наявність або відсутність підстав для відмови в акредитації, не пов’язаних із відповідністю
Критеріям оцінювання якості освітньої програми

На думку експертної групи, підстави для прийняття рішення про відмову в акредитації з підстав, не пов’язаних із
відповідністю критеріям оцінювання якості освітньої програми:

відсутні

II. Резюме
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Загальні враження про ОП, найголовніші висновки щодо відповідності Критеріям

Освітньо-наукова програма «Публічне управління та адміністрування» третього освітньо-наукового рівня вищої
освіти спеціальності 281 «Публічне управління та адміністрування» галузі знань 28 «Публічне управління та
адміністрування» Чорноморського національного університету імені Петра Могили має чітку науково-практичну
спрямованість на підготовку професіоналів, здатних розвивати місцеві громади та державу на основі отриманої
науково-практичної підготовки, що відображено в цілях ОНП і відповідає Стратегічному плану розвитку
університету на 2019-2024 рр. Такий фокус ОНП сприяє впровадженню наукових наробок в практику діяльності
органів влади всіх рівнів, зокрема це стосується участі в розробці Стратегії розвитку Миколаївської області до 2027
р., що засвідчено офіційними документами Миколаївської обласної державної адміністрації і Міністерства розвитку
громад та регіонів України, і висвітлено на їх офіційних сайтах. Залучення широкого кола стейкхолдерів до
проєктування ОНП (у тому числі здобувачів, які одночасно є роботодавцями) дозволило розробити змістовне
наповнення ОНП на такому рівні, який дозволяє пройти відбір кандидатів на заміщення вакантних посад
державних службовців, а групі забезпечення розробити кейси для відбору кандидатів на заміщення вакантних посад
державних службовців на рівні держави та пройти конкурс на їх застосування у Центрі оцінювання кандидатів на
зайняття посад державної служби. Наукова складова ОНП сформована відповідно цілям програми та науково-
дослідним роботам Університету, високий рівень яких підтверджується пройденою науковою атестацією в частині
провадження наукової діяльності на рівні В для суспільних наук, що віддзеркалюється в залученні аспірантів до
участі в НДР та видання в їх межах наукових праць, у тому числі у виданнях, що обліковуються базою Scopus. В ОНП
вдало поєднується освітня та наукова складові, які корелюють з науковими інтересами науково-педагогічного
персоналу та аспірантів. Наявний потужний склад науково-педагогічних працівників, які мають високу публікаційну
активність (у тому числі у виданнях, які обліковуються у базах Scopus та Web of Science), пройшли стажування в
зарубіжних ЗВО, мають сертифікати володіння іноземною мовою на рівні В2, є керівниками міжнародних освітніх
проєктів та виступають викладачами і консультантами в зарубіжних ЗВО. В Університеті є потужна матеріально-
технічна база та наукове середовище (2 видання категорії Б зі спеціальності, діюча спеціалізована вчена рада з
захисту докторських дисертацій тощо) задля забезпечення підготовки аспірантів. Існують дієві угоди з іноземними
ЗВО. Формується культура академічної доброчесності як через вивчення дисциплін ОНП, так і шляхом
загальноуніверситетських заходів. Високий рівень НПП може забезпечити формування разових спеціалізованих
вчених рад для захисту дисертацій. ОНП розроблена відповідно до дескрипторів Національної рамки кваліфікації і
за деякими критеріями має ознаки взірцевості.

Підсумок сильних сторін програми та позитивних практик

Цілі ОНП узгоджені з місією та цілями ЧНУ ім. П. Могили та дозволяють впроваджувати в практику діяльності
органів державної влади та місцевого самоврядування наукові наробки, що засвідчено офіційними документами
органів виконавчої влади центрального та регіонального рівнів і висвітлено на офіційних сайтах. ОНП має чіткий
фокус: підготовка фахівців для органів влади і місцевого самоврядування з концептуальними та методологічними
знаннями та компетентностями щодо розв’язання значущих проблем у сфері публічного управління та
адміністрування, здатних планувати, проводити науково-прикладні дослідження та запроваджувати їх в практику
роботи органів влади в умовах децентралізації, ставити завдання для виконання науково-дослідних робіт задля
розробки стратегічних документів. Зміст ОНП враховує інтереси широкого кола стейкхолдерів, а аспіранти, як
основні стейкхолдери, впливають на зміст ОНП та організацію освітнього процесу. Програмні результати навчання
повністю відповідають вимогам Національної рамки кваліфікації для рівня доктора філософії. ОНП спроєктована з
урахуванням: спадкоємності в освітньому процесі Університету; створення умов для вступу на ОНП здобувачів
інших ЗВО; поєднання навчальної та наукової діяльності; проведення кожен навчальний рік практик; відповідності
ОК та ВК спеціальності 281, їх дотичності темам дисертаційних досліджень та публікаціям НПП; формування
індивідуальної освітньої траєкторії відповідно до тематики дисертаційного дослідження та наукових інтересів
аспірантів; формування соціальних навичок в межах кожної дисципліни та практик в двох напрямках: для
професійної діяльності в сфері публічного управління та адміністрування і для викладацької діяльності в ЗВО; участі
аспірантів в НДР; імплементації в освітній процес методів навчання, заснованих на дослідженнях. Супровід ОНП
здійснює потужний науково-педагогічний персонал (з високою публікаційною активністю, і у виданнях,
обліковуваних в наукометричних базах SCOPUS та Web of Science, досвідом викладання в зарубіжних ЗВО і
керівництва міжнародними проєктами, високим рівнем знання іноземних мов, стажуванням в зарубіжних ЗВО),
який використовує творчі та інноваційні методи викладання та запроваджує наукові досягнення у зміст ОНП. Цьому
сприяє діюча система морального та матеріального стимулювання професійного розвитку та викладацької
майстерності викладачів. Матеріально-технічна та наукова бази (наукова атестація Університету щодо суспільних
наук на рівні В, наявність 2 фахових журналів категорії Б) сприяють ефективному провадженню освітньої діяльності
за ОНП. Обсяг ОНП реалістично відбиває дійсне навантаження здобувачів. У відкритому доступі є вся інформація
щодо ОНП, правил прийому, внутрішніх нормативних документів, навчально-методичного забезпечення тощо. В
університеті проводиться активна робота з популяризації академічної доброчесності як в межах ОНП, так і в
позанавчальний час.

Підсумок слабких сторін програми та рекомендації з її удосконалення
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У цілому освітньо-наукова програма узгоджена за всіма якісними та кількісними показниками всіх критеріїв
(підкритеріїв) з недоліками, які є несуттєвими та можуть бути виправлені шляхом організаційно-управлінських
процедур. У цьому контексті експертна група рекомендує: 1) доопрацювати Положення про організацію освітнього
процесу здобувачів ІІІ рівня вищої освіти ступеня доктора філософії (PhD) у Чорноморському національному
університеті імені Петра Могили відповідно до правових документів задля уникнення технічних помилок, а також
щодо виокремлення із загальноуніверситетської процедури індивідуального вибору здобувачами вищої освіти
навчальних дисциплін особливостей для третього рівня вищої освіти; 2) уточнити: зміст робочої програми
переддипломної практики відповідно до виконуваних робіт під час практики; назву «переддипломної практики»
відповідно до рівня підготовки докторів філософії; діяльність щодо академічної мобільності та неформальної освіти
здобувачів; моніторинг програм вступних іспитів для уникнення технічних помилок; 3) удосконалити: нормативні
документи шляхом формалізації та чіткого опису внутрішніх показників якості освіти та механізмів діяльності,
алгоритмів реагування як послідовності адміністративних процедур; процедуру організації зарубіжного стажування
аспірантів в умовах карантинних обмежень; 4) посилити моніторинг робочих програмам та силабусів дисциплін
задля уникнення технічних помилок.

III. Аналіз

У цьому розділі експертна група описує встановлені під час акредитаційної експертизи фактичні обставини,
аналізує та оцінює їх, а також надає свої рекомендації щодо удосконалення ОП та діяльності за нею за окремими
критеріями.

Критерій 1. Проектування та цілі освітньої програми:

1. Освітня програма має чітко сформульовані цілі, які відповідають місії та стратегії закладу вищої
освіти.

Цілі ОНП мають чітку науково-практичну спрямованість і відповідають місії Університету, зазначеній у
Стратегічному плані розвитку університету на 2019-2024 рр. щодо [створення середовища продуктивної взаємодії
науки та освіти з метою формування національно свідомої, чесної, творчої, професійної особистості, яка
працюватиме для розвитку місцевої громади та держави] http://bit.do/fRmah. ОНП спрямована на підготовку не
тільки науковців для забезпечення освітніх програм Університету та інших навчальних закладів регіону, а й для
підготовки висококваліфікованих фахівців для органів державної влади та місцевого самоврядування, а також
інших суб’єктів публічного управління та адміністрування. В контексті мети наукової роботи Університету [здобуття
нових наукових знань шляхом провадження наукової й науково-технічної діяльності, одержання
конкурентоспроможних наукових і науково-прикладних результатів та їх подальше використання для забезпечення
розвитку всіх царин суспільного життя], що зазначено в Стратегічному плані Університету http://bit.do/fRmah, ОНП
спроєктована таким чином, що дозволяє запровадити результати наукових досліджень як в практику діяльності
суб’єктів публічного управління та адміністрування, так і в освітньо-науковий процес. В цьому аспекті зразковим є
науково-практичний супровід та розробка Стратегії розвитку Миколаївської області на період до 2027 року, у вступі
до якої вказується, що до співпраці було залучено Інститут державного управління Чорноморського національного
університету імені Петра Могили, а також проводились фокус-групи, до яких було залучено здобувачів. Стратегія
затверджена Рішення Миколаївської обласної рад від 23 грудня 2020 р. № 2 і висвітлена на офіційному сайті
Міністерства розвитку громад та регіонів України http://bit.do/fRkT8, де подано її зміст
http://bit.do/fRkUbO1_sK&r.p5. У протоколі №7 засідання робочої групи з розробки проєкту Стратегії розвитку
Миколаївської області на 2021-2027 роки та Плану заходів 2021-2023 від 20 січня 2020 р. у п. 2 зазначено доповіді
д.н.держ.упр., професора Ємельянова В.М. та к.н.держ.упр., доцента Козлової Л.В. http://bit.do/fRmaf. Також
науковці доповідали про власні наробки щодо смарт-технологій на засідання фокус-груп з експертами з питань
визначення смарт-спеціалізацій Миколаївської області до проєкту Стратегії Миколаївської області на 2021-2027
роки, що засвідчено протоколом №3 від 29-30 жовтня 2019 р. http://bit.do/fRmad.

2. Цілі освітньої програми та програмні результати навчання визначаються з урахуванням позицій
та потреб заінтересованих сторін.

До визначення цілей ОНП залучено широке коло стейкхолдерів: представники органів влади та Національного
агентства України з питань державної служби; аспіранти; наукові кола. Це дало можливість спрямувати ОНП не
тільки на підготовку науково-педагогічних працівників для ЗВО, а й на підготовку публічних службовців, здатних
планувати, проводити науково-прикладні дослідження з впровадженням в практику роботи органів влади в умовах
децентралізації, ставити завдання для виконання НДР та ін. задля розробки стратегічних та ін. документів. В цьому
простежується особливість ОНП. Цілі ОНП сформульовані за результатами обговорення зі стейкхолдерами в різних
форматах: участь в засіданнях кафедр (приміром, зустріч з Решетіловим Г.О., першим заступником голови
Миколаївської обласної державної адміністрації, протокол № 8 засідання кафедри публічного управління та
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адміністрування від 18.03.2021 р.); проведення круглих столів (зокрема, 20.05.2021 р., протокол № 6 від 13 травня
2021 р. засідання Методичної ради Інституту державного управління Університету); експертиза наукової складової
ОНП (наприклад: Возняк Р.І. як начальник головного територіального управління юстиції у Миколаївській області у
2016 р. (наразі є аспірантом) надав лист підтримки за вих.№ 10-27/2360 від 21.06.16 щодо проєкту науково-
технічної (експериментальної) розробки молодих вчених; Ващенко К.О. як Голова Національного агентства України
з питань державної служби засвідчив зацікавленість агентства в прикладних дослідженнях); опитування аспірантів,
які є одночасно і державними службовцями (зустріч з аспірантами). Під час зустрічі з роботодавцями підтверджено
їх вплив на формування цілей ОНП, зокрема: Кальченко О.О. (заступник начальника Міжрегіонального управління
НАДС України), Кузьмін І.В. (заступник голови Миколаївської облдержадміністрації), Возняк Р.І. (заступник
начальника Південного міжрегіонального управління Міністерства юстиції) зазначили важливість ОНП для
формування кадрового потенціалу громад з високим рівнем підготовки, здатного приймати рішення в умовах
невизначеності; Сальников О.О. (т.в.о. голови судової адміністрації України) зауважив важливість підготовки
фахівців PhD для проведення реформ в громадах; Єльчиєва О.Р. (директор департаменту соціального захисту
населення Миколаївської ОДА), Фроленко В.О. (перший заступник голови Миколаївської облради), Шабільянова
І.В. (депутат Миколаївської обласної ради) запропонували сфокусувати мету ОНП на підготовці керівників, здатних
досліджувати проблеми в сфері місцевого самоврядування та приймати відповідні управлінські рішення;
Карамишев Д.В. (д.н.держ.упр., проф., перший заступник директора ХАРІДУ при президентові України),
Домбровська С.М. (д.н.держ.упр., проф., Національний університет цивільного захисту України), Хаджирадєва С.К.
(д.н.держ.упр., проф., заступник директора-керівник Центру оцінювання кандидатів на зайняття посад державної
служби Української школи урядування) внесли пропозиції щодо наукової орієнтованості ОНП.

3. Цілі освітньої програми та програмні результати навчання визначаються з урахуванням тенденцій
розвитку спеціальності, ринку праці, галузевого та регіонального контексту, а також досвіду
аналогічних вітчизняних та іноземних освітніх програм.

На зустрічі зі стейкхолдерами Хаджирадєва С.К., д.н.держ.упр., проф., заступник директора-керівник Центру
оцінювання кандидатів на зайняття посад державної служби Української школи урядування, наголосила, що на
сьогодні НАДС має провести добір на 9 тис. вакантних посад в регіонах. На її думку, відповідність ОНП ринку праці
та врахування його особливостей демонструється участю Університету в конкурсі кращих кейсів для відбору
кандидатів на заміщення вакантних посад державних службовців. Від Університету отримано 23 кейси, які будуть
включені у збірку кейсів для кандидатів на посади. Сальников О.О., т.в.о. голови судової адміністрації України
зазначив важливість ОНП не тільки для ЗВО, а й для громадських організацій та інших організацій, у тому числі і
для бізнесу, оскільки багато хто вводить посади фахівців по взаємодії з органами державної влади та місцевого
самоврядування та їх супроводу. На відкритій зустрічі засвідчено врахування тенденцій розвитку спеціальності,
ринку праці та регіонального контексті. Наприклад, Івашова Л.М., д.н.держ.упр., професор, кафедра публічного
управління та митного адміністрування Університету митної справи та фінансів, м. Дніпро, відзначила високий
рівень підготовки фахівців для ЗВО не тільки регіону. 80% підготовлених в ДНУ ім. П. Могили фахівців стали
членами докторської спеціалізованої вченої ради. Лізаковська С.В., к.н.держ.упр., викладач в Морській академії ім.
Героїв Вестерплатте в Гдині, Польща, викладала в ЧНУ ім. Петра Могили, http://bit.do/fRmd7 відзначила, що у 2010
р. захистила дисертацію в ЧНУ ім. Петра Могили. Рівень знань і підготовка, яку вона отримала дали їй можливість:
нострифікувати диплом в Польщі й отримати з 2015 року посаду викладача на гуманітарно-соціальному факультеті
Військово-морської академії Герої Вестерплатте в Гдині; стати експертом Поморської регіональної торгової палати у
галузі професійно-технічної освіти та міжнародних ділових відносин; взяти участь у Міжнародній програмі
парламентських стажувань, організованій Канцелярією Сейму Республіки Польща у співпраці з Варшавським
університетом та стати стипендіатом програми Лейн Кіркленд з польсько-американського фонду свободи та
польсько-американської комісії Fullbright. На її думку, ОНП дає можливість працевлаштування в іноземних ЗВО та
інших офіційних структурах. Перший заступник голови обласної ради Миколаївської області, Фроленко В.О.,
випускник магістерської програми, відзначив, що здобувачі даної ОНП працевлаштовані. Втім, є потенціал для
подальшого розвитку ОНП, оскільки є потреба в отриманні фахівців з науково-практичним досвідом. На зустрічах (з
проєктною групою, адміністративним персоналом, резервна) з’ясовано, що досвід українських ЗВО та Університету
Адама Міцкевича в м. Познань вивчалися в контексті кількості кредитів, результатів навчання, змісту вибіркових
компонентів, структури ОНП, що дало змогу ЧНУ ім. Петра Могили сформувати власну ОНП.

4. Освітня програма дозволяє досягти результатів навчання, визначених стандартом вищої освіти за
відповідною спеціальністю та рівнем вищої освіти (за наявності). За відсутності затвердженого
стандарту вищої освіти за відповідною спеціальністю та рівнем вищої освіти, програмні результати
навчання повинні відповідати вимогам Національної рамки кваліфікацій для відповідного
кваліфікаційного рівня.

Стандарт вищої освіти за даним рівнем відсутній. Аналіз сформульованих в ОНП програмних результатів навчання,
загальних та спеціальних компетентностей відповідно до Національної рамки кваліфікації (НРК) рівня доктора
філософії показав повну відповідність. Зокрема, концептуальні та методологічні знання в галузі чи на межі галузей
знань або професійної діяльності віддзеркалюють результати навчання 1, 2, 4, 7, 10, 24, 25. Уміння та навички
відображені в результатах навчання відповідно до НРК, зокрема: 1) спеціалізовані уміння/навички і методи,
необхідні для розв’язання значущих проблем у сфері професійної діяльності, науки та/або інновацій, розширення та
переоцінки вже існуючих знань і професійної практики – забезпечують результати навчання 6, 9, 11, 16, 23; 2)
започаткування, планування, реалізація та коригування послідовного процесу ґрунтовного наукового дослідження з
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дотриманням належної академічної доброчесності – розкривають результати навчання 8, 17, 18; 3) критичний
аналіз, оцінка і синтез нових та комплексних ідей – результати навчання 8, 12, 14, 15, 22. Результати навчання щодо
комунікацій також відповідають НРК: 1) вільне спілкування з питань, що стосуються сфери наукових та експертних
знань, з колегами, широкою науковою спільнотою, суспільством у цілому – результати навчання 3, 20, 21; 2)
використання академічної української та іноземної мови у професійній діяльності та дослідженнях – результати
навчання 1, 20, 21. Відповідальність і автономія в контексті НРК відображена в наступних результатах навчання: 1)
демонстрація значної авторитетності, інноваційність, високий ступінь самостійності, академічна та професійна
доброчесність, постійна відданість розвитку нових ідей або процесів у передових контекстах професійної та наукової
діяльності – 5, 8, 19; 2) здатність до безперервного саморозвитку та самовдосконалення – 3, 5, 6, 8. Зміст ОНП
відповідає результатам навчання та НРК. Наприклад, щодо використання академічної української та іноземної мови
у професійній діяльності та дослідженнях в ОНП виокремлено ОК «Українське мовлення та проблеми
термінознавства» та ОК «Наукова комунікація іноземною мовою», які за змістом тем повністю відповідають
вимогам НРК і дозволяють досягти результатів навчання.

Загальний аналіз щодо Критерію 1:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 1.

ОНП має ознаки взірцевості за всіма підкритеріями. 1). Цілі ОНП узгоджені зі Стратегічним планом розвитку
університету в контексті підготовки професійних особистостей, здатних розвивати місцеві громади та державу на
основі отриманої науково-практичної підготовки та дозволяють впроваджувати в практику діяльності органів
державної влади та місцевого самоврядування наукові наробки, зокрема щодо розвитку Миколаївської області до
2027 р., що засвідчено офіційними документами органів виконавчої влади центрального та регіонального рівнів і
висвітлено на офіційних сайтах. 2). ОНП має чіткий фокус: підготовка фахівців для органів влади і місцевого
самоврядування з концептуальними та методологічними знаннями та компетентностями щодо розв’язання
значущих проблем у сфері публічного управління та адміністрування, здатних планувати, проводити науково-
прикладні дослідження та запроваджувати їх в практику роботи органів влади в умовах децентралізації, ставити
завдання для виконання науково-дослідних робіт задля розробки стратегічних документів. 3). Зміст ОНП відповідає
рівню підготовки здобувачів для проходження відбору кандидатів на заміщення вакантних посад державних
службовців. 4). Група забезпечення розробила кейси для відбору кандидатів на заміщення вакантних посад
державних службовців на рівні держави. 5). Обговорення змістовних складових ОНП з іноземними ЗВО-
партнерами. 6). Програмні результати навчання повністю відповідають вимогам Національної рамки кваліфікації
для рівня доктора філософії.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 1.

Не виявлено

Рівень відповідності Критерію 1.

Рівень A

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 1.

ОНП повністю узгоджена за всіма якісними показниками підкритеріїв критерію 1 з ознаками взірцевості, що
зумовлено: 1) науково-практичною спрямованістю ОНП з чітким фокусом на науковий супровід органів державної
влади та місцевого самоврядування щодо розробки стратегічних і проєктних документів та їх практичного
запровадження з залученням аспірантів, що відображено в цілях, змісті та програмних результатах навчання в
межах предметної області спеціальності 281; 2) відповідності конкурсним умовам відбору кандидатів на заміщення
вакантних посад державних службовців; 3) участю групи забезпечення в розробці кейсів для відбору кандидатів на
заміщення вакантних посад державних службовців на рівні держави.

Критерій 2. Структура та зміст освітньої програми:

1. Обсяг освітньої програми та окремих освітніх компонентів (у кредитах Європейської кредитної
трансферно-накопичувальної системи) відповідає вимогам законодавства щодо навчального
навантаження для відповідного рівня вищої освіти та відповідного стандарту вищої освіти (за
наявності).
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ОНП, за відсутності стандарту третього рівня вищої освіти за спеціальністю 281, спроєктована на 46 кредитів ЄКТС
відповідно до статті 5, пункту 6 Закону України «Про вищу освіту», де для третього рівня вищої освіти передбачено
30-60 кредитів ЄКТС. Хоча дана ОНП акредитується вперше, вона має свою історію становлення. У 2016 р. була
відкрита ОНП третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти галузі знань 07 «Управління та адміністрування»
спеціальності 074 «Публічне управління та адміністрування» з обсягом 60 кредитів http://bit.do/fRmgm, що
засвідчено протоколом № 3 засідання кафедри публічного управління та адміністрування від 07.10.2016 р. ОНП
галузі знань 28 «Публічне управління та адміністрування» спеціальності 281 «Публічне управління та
адміністрування» розроблена у 2018 р. http://bit.do/fRmgo і має 40 кредитів ЄКТС. На зустрічі з проєктною групою
з’ясовано, що зміни в ОНП 2020 р. http://bit.do/fRmgt щодо обсягу кредитів ЄКТС відбулись з врахуванням
тенденцій розвитку спеціальності та регіональних особливостей: 1) для потреб Університету було підготовлено
достатню кількість науково-педагогічних працівників; 2) до аспірантури вступають випускники магістратури
Університету, які більшу частину дисциплін вивчають на другому рівні вищої освіти; 3) ОНП спроєктована таким
чином, щоб дати можливість вступити в аспірантуру випускникам інших ЗВО з іншим освітніми програмами
магістерського рівня; 4) враховано рівень підготовки потенційних абітурієнтів регіону. ОНП розрахована на 8
семестрів (4 роки навчання) та поєднує навчальну та наукову діяльність. Аналіз дотичності ОНП вимогам п. 27
Порядку підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії та доктора наук за відсутності стандарту
показав відповідність, зокрема: 1) зі спеціальності – 3 кредити ОК «Публічне управління та адміністрування» та 15
кредитів з вибіркової частини відповідно до тематики дисертаційного дослідження; 2) із загальнонаукового
(філософського) світогляду – 4 кредити ОК «Основи філософії»; 3) з блоку універсальних навичок науковця – 18
кредитів (ОК «Українське мовлення та проблеми термінознавства» - 3 кредити; «Переддипломна практика» - 3
кредити; «Асистентська практика» - 12 кредитів); 4) здобуття мовних компетентностей – 6 кредитів ОК «Наукова
комунікація англійською мовою».

2. Зміст освітньої програми має чітку структуру; освітні компоненти, включені до освітньої
програми, складають логічну взаємопов’язану систему та в сукупності дозволяють досягти заявлених
цілей та програмних результатів навчання.

ОНП має чітку структуру і складається з декількох частин: нормативна підготовка; асистентська практика;
переддипломна практика; вибіркова складова, яка підрозділяється на цикл загальної підготовки та цикл
професійної та спеціальної підготовки. При цьому цикл загальної підготовки включає дві дисципліни зі
спеціальності. Дисципліни циклу професійної та спеціальної підготовки включають 22 дисципліни, які, відповідно
до тематики дисертаційних досліджень аспіранта, дають можливість сформувати компетентності з загальної
підготовки зі спеціальності. В цьому циклі каталог включає по 8 дисциплін, які повністю відображають предметну
область спеціальності 281. Дисципліни розподілено на 8 семестрів. Вибіркові дисципліни вивчаються, починаючи з 1
курсу 2-го семестру. В цей період починається асистентська практика, яка розподіляється на 4 частини і проводиться
кожен рік. Переддипломна практика проводиться в 8 семестрі на 4-му році навчання. ОНП побудована таким
чином, що враховує вивчення дисциплін на магістерському рівні, наприклад, в усіх ОПП магістерського рівня
(«Місцеве самоврядування» http://bit.do/fRmgY, «Державна служба» http://bit.do/fRmg4, «Управління закладами
охорони здоров’я» http://bit.do/fRmg5) вивчаються ОК3 «Педагогіка вищої школи та методологія наукового
дослідження» (3,5 кредити). У вибіркових дисциплінах ОНП третього рівня вищої освіти зазначена «Методика
викладання у закладах вищої освіти», яка конкретизує компетентності, отримані на магістерському рівні. Структура
ОНП забезпечує досягнення цілей та програмних результатів навчання, що засвідчено на зустрічі зі здобувачами,
які під час інтерв’ю демонстрували рівень знань з освітніх компонентів та вибіркових дисциплін.

3. Зміст освітньої програми відповідає предметній області визначеної для неї спеціальності
(спеціальностям, якщо освітня програма є міждисциплінарною).

Аналіз змісту робочих програм і силабусів продемонстрував відповідність ОНП предметній області спеціальності 281
«Публічне управління та адміністрування», зокрема: дисципліни мовної підготовки охоплюють питання
використання компетенцій в професійній діяльності публічного управлінця; дисципліни зі спеціальності (як освітні,
так і вибіркові) розкривають організаційні, правові, адміністративні, суспільні, функціональні та ін. особливості
сфери публічного управління та адміністрування; дисципліни соціально-психологічної спрямованості сфокусовані
на особливостях застосування відповідних компетентностей в сфері публічного управління та адміністрування;
асистентська практика стосується саме викладацької роботи на різних рівнях вищої освіти спеціальності 281;
переддипломна практика передбачає емпіричну апробацію результатів досліджень (з’ясовано за звітами аспірантів
та їх інтерв’ювання). ОК та ВК дотичні темам дисертаційних досліджень, визначених чітко в межах предметної
області спеціальності 281. Сформульовані в ОНП загальні та спеціальні компетентності та програмні результати
навчання відповідають спеціальності 281 і не містять перетинань або заміщень з інших спеціальностей.

4. Структура освітньої програми передбачає можливість для формування індивідуальної освітньої
траєкторії, зокрема через індивідуальний вибір здобувачами вищої освіти навчальних дисциплін у
обсязі, передбаченому законодавством.
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Організація навчання в аспірантурі регулюється п. 3 Положення про організацію освітнього процесу здобувачів ІІІ
рівня вищої освіти ступеня доктора філософії (PhD) у Чорноморському національному університеті імені Петра
Могили http://bit.do/fRmib. Пп. 3.3 визначається, що [освітньо-наукова програма та навчальний план аспірантури
складаються з освітньої та наукової складових і є основою для формування аспірантом індивідуального навчального
плану та індивідуального плану наукової роботи]. Пп. 3.4 визначається, що аспірант працює з індивідуальним
планом, звітує 2 рази на рік (навесні та восени), звітує про його виконання на засіданнях кафедри та перед відділом
аспірантури і проректором з наукової роботи. Саме за результатами виконання цього плану здійснюється
переведення на наступний навчальний рік. Пп. 3.5 встановлено критерії оцінювання результативності навчання в
аспірантурі для кожного року навчання окремо. Одним з критеріїв є ведення і заповнення індивідуального плану
самим аспірантом. Втім, дане Положення потребує доопрацювання відповідно до правових документів, що
регулюють підготовку докторів філософії, зокрема: в наведеному на сайті Положенні йдеться про складання
кандидатських іспитів у п. 4.2. Аналіз індивідуальних планів показав, що вони поєднують освітню та наукову
складову в одному збірнику. В освітній складовій по рокам та семестрам розподіляються вивчення дисциплін та
проходження практик. У науковій складовій індивідуального плану виокремлюється робочий план кожного року
навчання. Право вибору дисциплін регулюється Положенням про порядок та умови обрання студентами дисциплін
за вибором http://bit.do/fRmiE. Пункт 3 регулює порядок формування вибіркової складової індивідуального плану
студента. Втім, в даному Положенні чітко не визначаються умови вибору для третього рівня вищої освіти.
Використовуються умови загального положення. З'ясовано під час зустрічей (з аспірантами, представниками
адміністративного персоналу): аспіранти вибирають 4 дисципліни з наведеного каталогу (по 1 з 4 каталогів).
Вибіркова складова – 15 кредитів, що складає 32,6% та відповідає вимогам законодавства. Аспіранти вибирають
навчальні дисципліни відповідно до тематики дисертаційних досліджень. Про можливість вибору дисциплін
взнають на кафедрі, мають можливість ознайомитись з силабусами вибіркових дисциплін на сайті Університету
http://bit.do/fRqwU, http://bit.do/fRqwW, а також у відділі аспірантури. Кафедра та відділ аспірантури формують
попередні списки для вивчення ВК. Аспірантура готує розпорядження щодо вивчення ВК. Копія розпорядження
подається до навчального відділу. Розклад формує відділ аспірантури. Враховуються пропозиції аспірантів щодо
введення вибіркових компонент в ОНП, що засвідчено протоколами засідання кафедри ПУА № 1 від 01.09.2020 р. та
№ 2 від 09.10.2018 р., що підтверджено аспірантами під час зустрічей. Було б доцільно процедуру вибору дисциплін
для аспірантів унормувати, виділивши підрозділи в існуючих Положеннях.

5. Освітня програма та навчальний план передбачають практичну підготовку здобувачів вищої
освіти, яка дозволяє здобути компетентності, необхідні для подальшої професійної діяльності.

Практична підготовка за ОНП складає 15 кредитів: 4 асистентські практики по 3 кредити; переддипломна практика
– 3 кредити. Асистентська та переддипломна практики регулюються Положенням про асистентську (педагогічну та
переддипломну практики для здобувачів ступеня доктора філософії на третьому (освітньо-науковому) рівні вищої
освіти у Чорноморському національному університеті імені Петра Могили http://bit.do/fRmjG. Пунктом 1.1
визначено, що ці дві практики є компонентом професійної підготовки до науково-педагогічної діяльності. Чітко
окреслені всі компетентності, які мають набути здобувачі. По закінченні практик здобувачі надають звіти. Аспіранту
призначають керівники практики від ЗВО та бази практики. В основному аспіранти асистентську практику
проходять в Університеті на інших рівнях навчання зі спеціальності 281. Звіти з асистентської практики показали
відповідність практики предметній області спеціальності 281, наприклад: у звіті Соколової В. 1 рік навчання
зазначається розроблення конспектів лекцій «Модернізація механізмів державного управління», проведення
семінарського заняття з даної проблематики. Заліковий лист асистентської практики мають декілька складових:
розробка конспекту лекцій; залікові практично-семінарські заняття; рецензія відвіданого навчального заняття;
оцінювання практики. На 4 році навчання асистентська практика передбачає підготовку і написання
методологічних рекомендацій з навчальної дисципліни, яку викладав аспірант в межах асистентської (педагогічної)
практики, зокрема Торхова Н. розробляла текст методологічних рекомендацій «Організація діяльності державного
службовця» для магістерського рівня. Проводилась перевірка на антиплагіат. Матеріали рецензував науковий
керівник. Щоденник її практики включає перелік видів робіт, дату та їх виконання, а також пакет матеріалів
практики, які включають також індивідуальні завдання і самі методичні рекомендації. Асистентська практика
аспірантів 3 року навчання, наприклад, Слободянюка Д., передбачала підготовку і написання тез доповіді для участі
в науково-практичній конференції і фахової статті за темою дисертаційного дослідження. Щоденник має подібну
структуру. Переддипломну практику пройшла аспірантка 4 року навчання Торхова Н. У щоденнику зазначено, що
дана практика спрямована на виконання загальних функцій публічного управління та адміністрування, формування
компетентностей дослідника шляхом роботи з фактичним матеріалом та використання його в кваліфікаційній
роботи. Фактично, це емпіричні підтвердження досліджень дисертанта. Втім, зазначимо, що зміст переддипломної
практики змінився і розширився з суто навчально-методичної діяльності до рівня науково-дослідної. Відповідно, в
Положення та робочі програми потрібно внести відповідні зміни, оскільки два види практики охоплюють освітньою,
наукову та практичну складові і в такому варіанті відповідають цілям ОНП. Назва практики («переддипломна»)
потребує редагування відповідно до її змісту та рівня вищої освіти.

6. Освітня програма передбачає набуття здобувачами вищої освіти соціальних навичок (soft skills),
що відповідають заявленим цілям.

Аналіз робочих програм дисциплін показав, що на формування соціальних навичок спрямований зміст навчання
всіх ОК, який чітко співвідноситься з цілями ОНП в контексті підготовки висококваліфікованих фахівців для органів
влади. З’ясовано, що формування соціальних навичок відбувається різними шляхами: 1) формування соціальних
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навичок під час вивчення дисципліни, починаючи з лекцій (наприклад, в межах ОК Публічне управління та
адміністрування йдеться про [соціально-психологічні фактори впливу реформування публічної сфери в сучасній
Україні; роль PR у функціонуванні державних установ; вплив діяльності органу публічної влади на його імідж;
стратегія формування позитивного іміджу органу влади], які вдосконалюються на семінарських та практичних
заняттях, де поглиблюються соціальні навички в контексті цілей ОНП, зокрема розглядається [стиль керівництва як
спосіб прийняття рішень та передачі завдань підлеглим; типові помилки керівника] тощо); 2) розвиток соціальних
вмінь майбутнього науковця (наприклад, ОК Філософія науки надає можливість здобувачу [удосконалювати власну
інформаційну та теоретико-методологічну культуру відповідно до принципів сучасної науки та вимог сьогодення]; 3)
формування мовних компетенцій науковця (наприклад, в рамках ОК Українське мовлення та проблеми
термінознавства соціальними навичками є [специфіка наукового стилю сучасної української літературної мови;
культура усного наукового мовлення; наукова доповідь як жанр наукового стилю; презентація наукового виступу;
наукова дискусія], в рамках ОК Наукова комунікація англійською мовою акцент робиться на стратегії аргументації
щодо конкурсного проєкту та стратегії запобігання ненавмисному плагіату в наукових публікаціях тощо). Такий
підхід є і в вибіркових компонентах, наприклад: дисципліна «Управління науковими проєктами» формує навички
щодо формування міждисциплінарних проєктних команд, здійснення ефективного проєктного менеджменту тощо.
На резервній зустрічі було продемонстровано методи формування соціальних навичок по дисципліні «Управління
науковими проєктами». Асистентська та переддипломна практики формують soft skills у здобувачів для
викладацької діяльності, що зазначено в матеріалах практики здобувачів, які мають розробити конспект лекції,
провести семінарське/практичне заняття, організувати самостійну роботу студентів (зі щоденника практики
Багінського Д.С., 2 рік навчання). В розроблених аспіранткою Торховою Н.О. (4 рік навчання) методичних
матеріалах з дисципліни «Організація діяльності державного службовця» виокремлюється тема «професійне
спілкування» в межах якої розглядаються поняття комунікації та комунікаційного процесу в органах влади, між
організацією та середовищем та між керівником та підлеглими.

7. Зміст освітньої програми ураховує вимоги відповідного професійного стандарту (за наявності).

Стандарт відсутній.

8. Обсяг освітньої програми та окремих освітніх компонентів (у кредитах Європейської кредитної
трансферно-накопичувальної системи) реалістично відбиває фактичне навантаження здобувачів, є
відповідним для досягнення цілей та програмних результатів навчання.

Аналіз навчального плану продемонстрував, що на перший рік навчання виноситься: 4 ОК Філософія науки,
Українське наукове мовлення і проблеми термінознавства, Наукова комунікація англійською мовою (1-2 семестр),
Публічне управління та адміністрування (2 семестр), а також 1 ВК та Асистентська практика 1. На другий рік
навчання виносяться: ОК Публічне управління та адміністрування (1 семестр), Наукова комунікація англійською
мовою (1-2 семестр), 3 ВК, а також Асистентська практика 2. Третій – четвертий рік навчання – Асистентська
практика 3,4 та переддипломна практика. Загальне освітнє навантаження за освітніми компонентами для заочної
форми навчання без всіх видів практики складає 480 годин, а самостійна робота – 426 годин, що є більшим ніж ¾
від загального освітнього навантаження. Аудиторного навантаження – 54 години, що є меншим, ніж ¼ від
загального освітнього навантаження. По дисциплінам: Філософія науки – загальне навантаження 120 годин,
аудиторне – 14, що менше, ніж ¼, самостійна робота – 106 годин, що більше, ніж ¾; ОК Українське наукове
мовлення і проблеми термінознавства – загальний обсяг 90 годин, аудиторних 10 годин, що менше ¼, самостійної
роботи 80 годин, що більше ¾; ОК Наукова комунікація англійською мовою – загальний обсяг 180 годин,
аудиторних 20 годин, що менше ¼; самостійна робота 160 годин, що більше ¾; Публічне управління та
адміністрування – загальний обсяг 90 годин, аудиторних 10 годин, самостійна робота 80 годин, що повторює
загальну тенденцію. Для вечірньої форми навчання ситуація наступна: Філософія науки – загальне навантаження
120 годин, аудиторне – 40, що не менше, ніж ¼, самостійна робота – 80 годин, що не більше, ніж ¾; ОК Українське
наукове мовлення і проблеми термінознавства – загальний обсяг 90 годин, аудиторних 30 годин, що не менше ¼,
самостійної роботи 60 годин, що не більше ¾; ОК Наукова комунікація англійською мовою – загальний обсяг 180
годин, аудиторних 60 годин, що не менше ¼; самостійна робота 60 годин, що не більше ¾; Публічне управління та
адміністрування – загальний обсяг 90 годин, аудиторних 30 годин, самостійна робота 60 годин, що повторює
загальну тенденцію. З’ясовано, що за кількістю аспірантів групи є малокомплектними і формуються для вивчення
вузькопрофільних дисциплін. Кількість відведених годин на тиждень не перевантажує здобувачів. Розподілення
дисциплін та практики на 4 роки навчання в аспірантурі створює умови для освітньої та наукової діяльності
одночасно. Обсяг ОНП та окремих її компонентів відповідає фактичному навантаженню здобувачів. П. 3.12
Положення про організацію освітнього процесу здобувачів ІІІ рівня вищої освіти ступеня доктора філософії (PhD) у
Чорноморському національному університеті імені Петра Могили визначено, що аспіранти заочної форми
[навчаються за окремим планом, затвердженим вченою радою університету]. В навчальному плані аспірантів
заочної форми навчання самостійна робота перевищує ¾ від загального освітнього навантаження.

9. У разі здійснення підготовки здобувачів вищої освіти за дуальною формою освіти структура
освітньої програми та навчальний план узгоджені із завданнями та особливостями цієї форми
здобуття освіти.
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Відсутнє.

Загальний аналіз щодо Критерію 2:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 2.

ОНП спроєктована з врахуванням низки аспектів: 1) спадкоємності в освітньому процесі Університету, зокрема
зважаючи на базові знання, отримані в магістратурі; 2) створення умов для вступу на ОНП здобувачів інших ЗВО,
беручи до уваги основні тенденції підготовки магістрів за іншими освітніми програмами в інших ЗВО та рівень
підготовки абітурієнтів регіону; 3) поєднання навчальної та наукової діяльності за рахунок спланованого освітнього
процесу на 4 роки навчання; 4) проведення кожен рік асистентської практики з розподіленням рівнів
компетентностей, потрібних викладачу закладу вищої освіти відповідно до професійного стандарту викладача; 5)
відповідності ОК та ВК спеціальності 281, їх дотичності темам дисертаційних досліджень та акцентування уваги на
використанні компетентностей в професійній діяльності публічного управлінця; 6) формування індивідуальної
освітньої траєкторії відповідно до тематики дисертаційного дослідження та наукових інтересів аспірантів; 5)
формування соціальних навичок в межах кожної дисципліни та практик в двох напрямках: для професійної
діяльності в сфері публічного управління та адміністрування; для викладацької діяльності у ЗВО.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 2.

Слабкі сторони ОНП не виявлено. Експертна група рекомендує: доопрацювати Положення про організацію
освітнього процесу здобувачів ІІІ рівня вищої освіти ступеня доктора філософії (PhD) у Чорноморському
національному університеті імені Петра Могили відповідно до правових документів задля уникнення технічних
помилок, а також щодо виокремлення із загальноуніверситетської процедури індивідуального вибору здобувачами
вищої освіти навчальних дисциплін особливостей для третього рівня вищої освіти; уточнити зміст робочої програми
переддипломної практики відповідно до виконуваних робіт під час практики; уточнити назву «переддипломної
практики» відповідно до рівня підготовки докторів філософії.

Рівень відповідності Критерію 2.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 2.

ОНП узгоджена за всіма якісними і кількісними показниками всіх підкритеріїв, щодо структури, змісту освітньої
діяльності, її відповідності вимогам законодавства та рівню вищої освіти з недоліками, які не є суттєвими та
потребують доопрацювання та уточнення.

Критерій 3. Доступ до освітньої програми та визнання результатів навчання:

1. Правила прийому на навчання за освітньою програмою є чіткими та зрозумілими, не містять
дискримінаційних положень та оприлюднені на офіційному веб-сайті закладу вищої освіти.

Правила прийому на навчання для здобуття вищої освіти до ЧНУ імені Петра Могили у 2021 році розміщено на сайті
університету в розділі «Абітурієнту». Особливості вступу на навчання для здобуття ступеня доктора філософії
визначаються Положенням про навчання в аспірантурі та докторантурі ЧНУ імені Петра Могили
(http://bit.do/fRmTM) та Додатком 10 до Правил прийому на навчання до ЧНУ імені Петра Могили «Правила
прийому до аспірантури та докторантури ЧНУ імені Петра Могили у 2021 році», що розміщено в розділі
«Аспірантура» (http://bit.do/fRmTE), які містять інформацію про строки прийому документів та вступних іспитів;
перелік документів, які необхідно подати; інформацію про вступні випробування та процедуру зарахування.
Правила прийому на навчання за ОНП є чіткими, зрозумілими, що було підтверджено під час зустрічей зі
здобувачами освіти та представником приймальної комісії. Дискримінаційних положень у правилах прийому щодо
гендеру, стану здоров’я та віку здобувачів не виявлено. Для спрощення розуміння процедури вступу у розділі
«Аспірантура» (http://bit.do/fRnX6) додатково розміщено інформацію про перелік документів та терміни прийому,
приблизні терміни проведення іспитів, зарахування та початку навчання.
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2. Правила прийому на навчання за освітньою програмою враховують особливості самої освітньої
програми.

Для вступу до аспірантури на ОНП «Публічне управління та адміністрування» необхідно подати заяву, документи,
список опублікованих наукових праць і винаходів (за наявності) та рекомендацію до аспірантури (за
наявності).Вступні випробування складаються зі вступного іспиту зі спеціальності (який відповідає рівню вищої
освіти магістра) та вступного іспиту з іноземної мови. Іспити проводяться за 100-бальною системою. Програми
вступних іспитів розміщені на сайті університету (http://bit.do/fRnX7). Програма вступного іспиту зі спеціальності
містить теми та питання, що виносяться на іспит; критерії оцінювання; рекомендовану літературу. Екзаменаційний
білет зі вступного іспиту зі спеціальності складається із двох теоретичних питань, що оцінюються максимум по 50
балів кожне. Під час зустрічі з представником приймальної комісії було повідомлено, що іспит зі спеціальності
також передбачає співбесіду за темою майбутнього дослідження, на якій присутній потенційний науковий керівник.
Іспит з іноземної мови складається з двох частин та передбачає письмове тестування та спілкування іноземною
мовою за фахом та темою майбутнього дослідження. Програма вступного іспиту з іноземної мови містить технічну
помилку, зокрема зазначено, що [призначено особам, які здобули освітньо-кваліфікаційний рівень спеціаліста або
магістр з відповідних спеціальностей і які вступають на навчання на програму підготовки доктора філософії за
спеціальністю 035 Філологія]. Під час зустрічі з представником приймальної комісії експертній групі було
повідомлено, що іспит з іноземної мови можливий не лише англійською мовою, а й іншими мовами Європейського
Союзу, у такому випадку створюється відповідна комісія. Також можливе звільнення від складання іспиту з
іноземної мови, якщо вступник підтвердив свій рівень знання іноземної мови дійсним сертифікатом тестів, які
визначені правилами прийому до аспірантури та докторантури ЧНУ імені Петра Могили. Вступникам, які вступають
до аспірантури з іншої галузі знань (спеціальності) ніж та, яка зазначена в їх дипломі магістра (спеціаліста),
призначаються додаткові вступні випробування рішенням приймальної комісії. ЗВО провів анонімне опитування
серед абітурієнтів стосовно вступних випробувань, в результаті чого було запропоновано корегування процедури
вступу до аспірантури у вигляді тестових ситуаційних завдань. В цьому році розглядається можливість щодо
проведення тестування зі вступних іспитів онлайн у системі MOODLE.

3. Визначені чіткі та зрозумілі правила визнання результатів навчання, отриманих в інших закладах
освіти, зокрема під час академічної мобільності, що відповідають Конвенції про визнання
кваліфікацій з вищої освіти в Європейському регіоні (Лісабон, 1997 р.), є доступними для всіх
учасників освітнього процесу та послідовно дотримуються під час реалізації освітньої програми.

Порядок визнання результатів навчання, отриманих в інших закладах вищої освіти, зокрема під час академічної
мобільності регулюється Положенням про порядок перезарахування освітніх компонентів та визначення
академічної різниці (http://bit.do/fRmT2) та Положенням про організацію освітнього процесу (http://bit.do/fRmT5),
які містять чіткий порядок перезарахування освітніх компонент, визначення та складання академічної різниці та
оформлення документів. Перезарахування освітніх компонент здійснюється деканом факультету (директором
інституту) з використанням ЕСТS на підставі академічної довідки або додатку до документу про вищу освіту за
умови, що обсяг освітнього компонента та його назва збігаються, в окремих випадках, якщо назви освітніх
компонент, або їх обсяги не збігаються, можливе створення комісії. Всі документи, які регулюють правила визнання
результатів навчання, отриманих в інших закладах освіти, зокрема, під час академічної мобільності, представлені на
сайті ЗВО і є доступним для здобувачів вищої освіти. Випадків визнання результатів, отриманих в інших закладах
вищої освіти, зокрема під час академічної мобільності, за цією ОНП не було.

4. Визначені чіткі та зрозумілі правила визнання результатів навчання, отриманих у неформальній
освіті, які є доступними для всіх учасників освітнього процесу та послідовно дотримуються під час
реалізації освітньої програми.

Порядок визнання результатів навчання, отриманих у неформальній освіті регулюється Положенням про порядок
визнання результатів навчання в неформальній та інформальній освіті в ЧНУ ім. Петра Могили
(http://bit.do/fRmT6) та передбачає порядок перезарахування всієї дисципліни, або окремих її складових. Згідно
Положення здобувач освіти звертається із заявою та відповідними документами до декана факультету (директора
інституту); на найближчій методичній раді кафедри порушується питання щодо можливості визнання результатів
навчання; методична рада розглядає надані документи та проводить співбесіду зі здобувачем освіти; перезараховує
результати навчання або призначає атестацію. У разі необхідності перезарахування окремих складових дисципліни,
здобувач освіти звертається із заявою та документами до викладача; методична рада кафедри розглядає надані
документи та проводить співбесіду; перезараховує результати навчання або приймає рішення щодо необхідності
опанування складової дисципліни. Для ступеня доктора філософії результати навчання у неформальній освіті
можуть визнаватися для навчальних дисциплін у межах 10 кредитів ЕСТS на весь термін навчання. Правила
визнання результатів навчання, отриманих у неформальній освіті є доступними для всіх учасників освітнього
процесу, здобувачі вищої освіти під час зустрічі з експертною групою повідомили, що ознайомлені з ними, проте
наразі випадків визнання результатів, отриманих у неформальній освіті за цією ОНП не було.

Загальний аналіз щодо Критерію 3:
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Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 3.

Доступ до освітньої програми та визнання результатів навчання відповідає вимогам законодавства. Правила
прийому на навчання за ОНП є чіткими, зрозумілими та відкритими, зокрема оприлюднені на офіційному сайті
ЗВО, не містять дискримінаційних положень та враховують особливості самої ОНП. У ЧНУ ім. Петра Могили
визначені та врегульовані внутрішніми нормативними документами чіткі та зрозумілі правила визнання
результатів навчання, отриманих в інших ЗВО, а також неформальній освіті.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 3.

Відсутня академічна мобільність та неформальна освіта здобувачів. Експертна група рекомендує: удосконалити
діяльність щодо академічної мобільності та неформальної освіти, шляхом поширення відповідної інформації серед
здобувачів вищої освіти та залучення їх до участі в програмах академічної мобільності та заходах з неформальної
освіти як в Україні, та і за її межами, враховуючи не тільки наявні договори та угоди Університету з зарубіжними
ЗВО, а й використовуючи сучасні можливості дистанційного навчання, стажування тощо; удосконалити моніторинг
програм вступних іспитів для уникнення технічних помилок.

Рівень відповідності Критерію 3.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 3.

ОНП має значний рівень узгодженості за всіма підкритеріями щодо доступу до освітньої програми та визнання
результатів навчання та загалом відповідає критерію 3 з недоліками, які не є суттєвими та усунення яких потребує
технічних правок та організаційних заходів спрямованих на посилення діяльності в напрямку розвитку академічної
мобільності та неформальної освіти.

Критерій 4. Навчання і викладання за освітньою програмою:

1. Форми та методи навчання і викладання сприяють досягненню заявлених у освітній програмі
цілей та програмних результатів навчання, відповідають вимогам студентоцентрованого підходу та
принципам академічної свободи.

Відповідно до п. 3.1 «Положення про організацію освітнього процесу» в Університеті (http://bit.do/fRmib)
основними формами навчання є очна (денна, вечірня) та заочна або їх поєднання. На даній ОНП здобувачі
навчаються за вечірньою та заочною формами навчання. У навчальному процесі використовуються як традиційні
форми викладання, так і інтерактивні форми. Аналіз результатів опитувань аспірантів стосовно форм і методів
навчання показав, що 75 % з них назвали найбільш використовуваними творчі методи (створення проектів,
презентацій тощо). Під час зустрічей з НПП та аспірантами підтверджено систематичне використання інноваційних
методів: 1) методології написання здобувачами заявок грантових соціальних проектів (проф. Сорока С.В., ВК
Управління науковими проектами, Резервна зустріч); 2) методів порівняльного аналізу законодавства України та
Європейського Союзу (доц. Шульга А.А., ВК Право в публічному управлінні); 3) написання науково-пошукової
роботи (есе) (доц. Тимофєєв С.П. ОК Публічне управління та адміністрування); 4) написання рецензій на
англомовну статтю, монографію, написання наукової статті, презентація наукових результатів (доц. Старшова О.О.,
ОК Наукова комунікація англійською мовою) та ін., що в сукупності сприяють досягненню заявлених у освітній
програмі цілей та ПРН – підготовку фахівців вищого рівня кваліфікації, [здатних формулювати та розв’язувати
комплексні наукові й практичні проблеми публічного управління та адміністрування, організовувати та здійснювати
науково-дослідну, управлінську та адміністративну діяльність] (http://bit.do/fRnMj). Студентоцентрований підхід у
навчанні та викладанні реалізується через організацію навчального процесу, орієнтованого на забезпечення
траєкторії індивідуального навчання. Під час зустрічей із здобувачами підтверджена інформація, яка міститься у
протоколах засідань кафедри ПУА і стосується пропозицій аспірантів з введення вибіркових дисциплін чи окремих
модулів певного курсу, вдосконалення викладання окремих дисциплін зокрема: пропозиції аспірантів Торхової
Н.О., Слободянюка Д.С. про вдосконалення викладання курсів (ВК «Антикризове управління», ВК «Публічне
управління у зарубіжних країнах», ВК «Глобалізація та політика національної безпеки», протокол засідання
кафедри ПУА № 1 від 01.09.2020 р.); пропозиція Торхової Н.О. про доповнення «Модуля «Професійна англійська
мова у публічному управлінні» організацією діалогових груп з тематики ПУА (протокол засідання кафедри ПУА №
2 від 09.10.2018 р.). Під час опитувань 100 % аспірантів підтвердили можливість впливати на вибір форм і методів
навчання.
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2. Усім учасникам освітнього процесу своєчасно надається доступна і зрозуміла інформація щодо
цілей, змісту та програмних результатів навчання, порядку та критеріїв оцінювання у межах
окремих освітніх компонентів (у формі силабуса або в інший подібний спосіб).

Робочі програми та силабуси вибіркових ОК представлено у відкритому доступі на сайті Університету
http://bit.do/fRnYK; http://bit.do/fRnYL. Здобувачі вчасно отримують доступ до інформаційних ресурсів, зокрема до
робочих програм ОК, силабусів, інших навчально-методичних матеріалів ОНП через систему MOODLE,
електронний додаток до смарт-телефонів здобувачів (зміни до розкладу чи інших питань організації навчання
одразу висвітлюються у телефоні здобувача), що підтверджено на зустрічі з аспірантами та НПП. Така форма
інформування має переваги в оперативності та достовірності і відповідає принципам академічної свободи.
Інформація щодо цілей, змісту та очікуваних результатів навчання, порядку та критеріїв оцінювання у межах
окремих освітніх компонентів надається викладачами на першому занятті з дисципліни (зустріч з НПП). Так,
робоча програмам ОК «Філософія науки» (доц. Броннікова Л.В.) містить мету, завдання, очікувані результати
навчання, зміст навчальної дисципліни, плани семінарських занять, завдання для самостійної роботи по темам,
вимоги до наукового повідомлення, вимоги до виступу з науковим повідомлення, питання до іспиту, критерії
оцінювання та засоби діагностики результатів навчання, система та критерії оцінювання, перелік основної та
додаткової літератури. (http://bit.do/fRnMA). ВК Публічна політика та право в публічному управлінні (доц. Шульга
А.А.) містить мету, завдання, очікувані результати навчання, зміст навчальної дисципліни, плани семінарських
занять окремо для денної та заочної форми навчання, завдання для самостійної роботи, які складаються з
виконання контрольних робіт (приведено теми та рекомендації до виконання) та теми індивідуально-пошукових
робіт з методичними рекомендаціями до виконання, а також питання до підсумкового контролю (залік), вимоги й
умови прийняття заліку, критерії оцінювання та засоби діагностики результатів навчання, система та критерії
оцінювання, перелік основної та додаткової літератури. Названі факти вказують на існуючу на ОНП реальну
практику доступності й зрозумілості для всіх учасників освітнього процесу цілей, змісту та програмних результатів
навчання, порядку та критеріїв оцінювання у межах окремих освітніх компонентів. Аналіз результатів опитувань
аспірантів з якості освітнього процесу підтверджує, що без винятку усім аспірантам за ОНП своєчасно надається
доступна і зрозуміла інформація щодо цілей, змісту та програмних результатів навчання, порядку та критеріїв
оцінювання у межах окремих освітніх компонентів.

3. Заклад вищої освіти забезпечує поєднання навчання і досліджень під час реалізації освітньої
програми відповідно до рівня вищої освіти, спеціальності та цілей освітньої програми.

Поєднання навчання і досліджень під час реалізації ОНП унормовано в п. 3.5 Положення про організацію освітнього
процесу аспірантів з чітким розписом завдань і результатів за кожним роком навчання http://bit.do/fRnM3.
Проаналізовані індивідуальні навчальні плани аспірантів та наукові частини до них (Соколова В., 1 курс, Степаненко
С., 2 курс, Сокирко М., 3 курс) сформовано у відповідності до ОНП та навчального плану аспірантури. Формами
поєднання навчання і досліджень є виконання індивідуального плану аспіранта, проведення досліджень, публікація
результатів досліджень та апробація результатів, підготовка дисертаційного дослідження. На даній ОНП поєднання
навчання і досліджень здійснюється різноманітними способами. 1) Проводяться дослідження з визначення
ефективності децентралізації ОТГ Миколаївської обл., в яких приймають участь НПП і аспіранти (зустріч з
роботодавцями, Возняк Р.). 2) В університеті відбувалися засідання фокус-груп з експертами, у т.ч. викладачами
ОНП, з питань визначення смарт-спеціалізації Миколаївської області до проекту Стратегії Миколаївської області до
2021-2021 р., протокол № 3 від 29-30 жовтня 2019 р., (http://bit.do/fRnM5). 3) Імплементація в освітній процес
методів навчання, заснованих на дослідженнях реалізована аспіранткою Торховою Н.О. при розробці
Комунікативної стратегії Господарського суду Миколаївської області, представлена у звіті про переддипломну
практику та при проведенні здобувачкою лекційного заняття. Позааудиторні заняття проводив аспірант
Слободянюк Д.С., який водночас є членом проектної групи програми та фахівцем-практиком. 4) Має місце
залучення аспірантів до виконання прикладного дослідження за рахунок коштів бюджету «Державна політика
формування ефективного використання та розвитку спроможних до самоврядування територіальних громад у
процесі децентралізації як запорука національної безпеки», протокол № 1 засідання каф. ПУА від 01.09.2020 р. 5)
Тематика дисертаційних досліджень корелюється з навчальними дисциплінами, а ОНП змінюється в частині
вибіркових дисциплін відповідно до наукових інтересів аспірантів. На ОНП поширена позитивна практика
підготовки індивідуальних і колективних монографій в межах предметної області ПУА, за результатами яких
викладачами формуються навчальні посібники та підручники (зустріч з гарантом та НПП, фінальна зустріч).
Інтегрованою оцінкою ефективного поєднання навчання і досліджень під час реалізації ОНП є інформація про
наявність у бібліотечному фонді 28 тис. примірників власного видавництва університету, у т.ч. авторства викладачів
Інституту державного управління (ІДУ) із загальної кількості 80 тис. примірників (зустріч 7).

4. Педагогічні, науково-педагогічні, наукові працівники (далі – викладачі) оновлюють зміст освіти
на основі наукових досягнень і сучасних практик у відповідній галузі.

Зміст освіти оновлюється на основі Концепції внутрішньої системи забезпечення якості вищої освіти ЧНУ ім. Петра
Могили http://bit.do/fRnM8 та відповідно до рекомендацій щодо порядку створення та перегляду ОП
(http://bit.do/fRnNd). Порівняння ОНП за 2018 р. та 2020 р. показало, що відбулись зміни в програмі, зокрема
змінився статус нормативних навчальних дисциплін, частина з яких «Управління науковими проектами»,
«Механізми державного регулювання окремих галузей та сфер суспільного життя», «Публічна політика та право в
публічному управлінні», «Стратегічне управління та фінансовий менеджмент» переведена до вибіркових компонент
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ОНП. Викладачі оновлюють зміст освіти на основі наукових досягнень і сучасних практик у відповідній галузі. Так,
РП «Публічне управління та адміністрування» (Тимофєєв С. П.) містить: тему про сучасну практику публічного
управління та адміністрування, а саме про громадянське суспільство як суб’єкт формування цілей публічного
управління, роль громадських об’єднань у демократичній правовій державі; тему семінарського заняття про
маркетинг та брендинг території, що є важливим інструментом розвитку громад і територій в умовах реалізації
Стратегії державного регіонального розвитку. Зміст ВК «Управління науковими проектами» доповнено темою
«Написання наукового проекту» (Сорока С.В.) з висвітленням етапів розробки, починаючи від генерування ідеї до
поширення результатів проекту. На зміст освіти на основі наукових досягнень і сучасних практик у відповідній
галузі впливають дослідження НПП, задіяних у даній ОНП. Встановлено, що в ОК «Публічне управління та
адміністрування» (Тимофеєв С.А.), ОК «Наукова комунікація анг. мовою» (Старшова О.О.), ОК «Філософія науки»
(Броннікова Л.К.), ВК «Механізми державного регулювання окремих галузей та сфер суспільного життя» (Шульга
А.А.), ВК «Управління науковими проектами» (Сорока С.В.) у переліку основної та додаткової літератури відсутні
роботи авторів робочих програм (силабусів), відомих вчених ІДУ у сфері публічного управління та адміністрування.

5. Навчання, викладання та наукові дослідження пов’язані з інтернаціоналізацією діяльності
закладу вищої освіти.

В Університеті розроблена Стратегія інтернаціоналізації на 2018-2023 роки http://bit.do/fRnNh, згідно якої
поєднуються навчання, викладання та наукові дослідження. Підтвердженням практик, пов’язаних з
інтернаціоналізацією діяльності у межах ОНП є наступне. 1) Проведення занять у формі відкритих лекцій
зарубіжними вченими, зокрема випускниця та викладачка ІДУ Лізаковська С.В. (Морська академія ім. Героїв
Вестерплатте в Гдині, Польща) проводила заняття з європейського права та публічного управління, міжнародних
ділових відносин http://bit.do/fRnNk/); 2) Сорока С.В. має досвід викладання в зарубіжних ЗВО, зокрема в Інституті
Відкритого Суспільства в Будапешті (2011 р.), в Українсько-грузинському університеті ім.Давіда Гурамішвілі (2009
р.). 3). Реалізуються міжнародні освітні проєкти (три) та подано на фінансування ще два проєкти. За результатами
реалізації в ІДУ програм Жана Моне: 1. 619910-EPP-1-2020-1-UA-EPPJMO-PROJECТ «Академія досліджень ЄС для
школярів та студентів» (http://bit.do/fRnNm). Здобувачами запропоновано до викладання ВК «Євроінтеграція,
міжнародне публічне управління та безпека» http://bit.do/fRnNp. Поширеною є практика заходів з підтримки
міжнародних програм з представниками посольств Ізраїлю, Японії, Південної Кореї http://bit.do/fRnNr. Разом з тим,
за час існування ОНП відсутні приклади міжнародної академічної мобільності аспірантів, хоча здобувачі мають
доступ до міжнародних інформаційних ресурсів та баз програми міжнародної мобільності програм Жана Моне,
Еразмус+, грантів уряду Словаччини тощо http://bit.do/fRnZx.

Загальний аналіз щодо Критерію 4:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 4.

За даною ОНП найбільш використовуваними є творчі та інноваційні методи викладання. Студентоцентрований
підхід у навчанні та викладанні реалізується через організацію навчального процесу, орієнтованого на забезпечення
траєкторії індивідуального навчання та провідної ролі аспірантів з питань введення в ОНП окремих дисциплін або
модулей, у тому числі вибіркових відповідно до тематики дисертаційних досліджень. Створена можливість для
аспірантів впливати на освітній процес. Використовуються як традиційні, так і інноваційні методи та засоби
інформування про цілі, зміст, результати навчання, критерії оцінювання та ін. освітніх компонентів. Застосовується
широкий спектр способів щодо поєднання навчання і досліджень, зокрема: запровадження наукових наробок в
межах проєктів органів влади; участь в НДР; імплементація в освітній процес методів навчання, заснованих на
дослідженнях; чітка кореляція тематики дисертаційних досліджень зі змістом навчальних дисциплін тощо.
Проводяться лекції зарубіжних викладачів для здобувачів ОНП. Науково-педагогічні працівника з ОНП мають
досвід викладання в зарубіжних ЗВО. Реалізуються міжнародні освітні проєкти.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 4.

Відсутня академічна мобільність аспірантів. Експертна група рекомендує: удосконалити діяльність щодо
інтернаціоналізації освіти за даною ОНП та створення умов для академічної мобільності аспірантів; посилити
навчально-методичні матеріали власними наробками викладачів з посиланнями на публікації в списках
рекомендованої для вивчення літератури.

Рівень відповідності Критерію 4.

Рівень B
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Обґрунтування рівня відповідності Критерію 4.

Враховуючи сильні сторони та позитивні практики за ОНП, пов’язані із спрямуванням на цілі та програмні
результати навчання, узгодженість процесів навчання, викладання та наукових досліджень та їх зв'язок з
інтернаціоналізацією, освітньо-наукова програма, навчальна та викладацька діяльність загалом відповідають
Критерію 4 з недоліками, що не є суттєвими і можуть бути усунені за рахунок організаційно-управлінських заходів.

Критерій 5. Контрольні заходи, оцінювання здобувачів вищої освіти та академічна доброчесність:

1. Форми контрольних заходів та критерії оцінювання здобувачів вищої освіти є чіткими,
зрозумілими, дозволяють встановити досягнення здобувачем вищої освіти результатів навчання для
окремого освітнього компоненту та/або освітньої програми в цілому, а також оприлюднюються
заздалегідь.

Процедура проведення контрольних заходів та критерії оцінювання здобувачів вищої освіти регулюються
Положенням про навчання в аспірантурі та докторантурі ЧНУ ім. Петра Могили (http://bit.do/fRndr), Положенням
про атестацію здобувачів ступеня доктора філософії на третьому (освітньо-науковому) рівні вищої освіти
(http://bit.do/fRndt), Положенням про порядок і методику проведення заліків та екзаменів у ЧНУ ім. Петра Могили
(http://bit.do/fRndw), Положенням про систему рейтингової оцінки ЧНУ ім. Петра Могили (http://bit.do/fRndx).
Інформація про форми контрольних заходів, розподіл балів за різними видами робіт, а також шкала оцінювання
міститься в робочих програмах та силабусах дисциплін, що розміщені на офіційному сайті університету
(http://bit.do/fRndy). На початку вивчення дисципліни викладач ознайомлює здобувачів освіти з критеріями
оцінювання, компетенціями та результатами навчання. Формами контрольних заходів є поточний та підсумковий
контроль. Поточний контроль здійснюється під час проведення занять. Підсумковий контроль включає в себе
семестровий контроль та атестацію здобувачів вищої освіти. В робочих програмах чітко прописані критерії
оцінювання поточного та підсумкового контролю. Максимальна кількість балів, що здобувач освіти може отримати
під час підсумкового контролю для заліку складає 30 балів, а для екзамену – 40. Оцінювання здійснюється за 100-
бальною шкалою. Шкала оцінювання, що міститься у всіх силабусах має технічну помилку, зокрема відсутня оцінка
для рейтингового балу 90. Форми контрольних заходів та критерії оцінювання знань є чіткими, зрозумілими, про що
свідчать результати опитування аспірантів, дозволяють встановити досягнення здобувачем вищої освіти результатів
навчання за ОНП «Публічне управління та адміністрування».

2. Форми атестації здобувачів вищої освіти відповідають вимогам стандарту вищої освіти (за
наявності).

Стандарт за спеціальністю 281 «Публічне управління та адміністрування» для третього рівня вищої освіти наразі
відсутній. Відповідно до Положення про атестацію здобувачів ступеня доктора філософії на третьому (освітньо-
науковому) рівні вищої освіти (http://bit.do/fRndz), формою атестації є публічний захист у разовій спеціалізованій
вченій раді. Проміжна атестація відбувається двічі на рік шляхом звітування аспірантів на кафедрі та науково-
методичній раді Інституту державного управління, під час звітування аспірантів присутні також представники Ради
молодих вчених. ЧНУ ім. Петра Могили має всі необхідні можливості для формування разових спеціалізованих
вчених рад. В кінці 2021 року планується перший захист дисертації доктора філософії здобувача вищої освіти
Торхової Н.О.

3. Визначено чіткі і зрозумілі правила проведення контрольних заходів, що є доступними для усіх
учасників освітнього процесу, забезпечують об’єктивність екзаменаторів, зокрема включають
процедури запобігання та врегулювання конфлікту інтересів, визначають порядок оскарження
результатів контрольних заходів і їх повторного проходження, та послідовно дотримуються під час
реалізації освітньої програми.

Правила проведення контрольних заходів визначені в Положенні про порядок і методику проведення заліків та
екзаменів у ЧНУ ім.П.Могили (http://bit.do/fRndC). У ЧНУ ім. Петра Могили діє накопичувальна бальна система,
яка передбачає розподіл балів між поточним і підсумковим контролем. Поточний контроль здійснюється під час
проведення занять. Форми проведення підсумкового контролю є довільними, обираються викладачем та можуть
відбуватися як в усній, так і письмовій формі відповідно до розроблених екзаменаційних білетів. Зразки
екзаменаційних білетів, а також перелік питань, що виноситься на підсумковий контроль відображено в робочих
програмах дисциплін. До підсумкового контролю допускаються здобувачі освіти, які не мають заборгованостей,
виконали навчальний план дисципліни та набрали відповідну кількість балів : для заліку не менше 30 балів, для
іспиту не менше 20 балів. Результати оцінювання фіксуються у відомостях обліку успішності, а також зазначаються в
індивідуальних планах. Експертній групі було продемонстровано, що оцінки з поточного контролю відображаються
в електронних журналах на платформі MOODLE (резервна зустріч). Здобувачі вищої освіти, що отримали
незадовільні оцінки з дисциплін, мають можливість їх перескласти, зокрема допускається не більше двох перездач з
кожної дисципліни: перший раз – викладачу, другий – комісії. У разі не погодження здобувача вищої освіти з
оцінкою, він має право звернутися до викладача, з метою отримання пояснення, у випадку непогодження з оцінкою
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екзаменатора, здобувач вищої освіти звертається з письмовою апеляцією до завідувача кафедри. Також, в окремих
випадках, допускається повторне складання заліку чи екзамену, з метою підвищення оцінки, проте на даній ОНП
таких випадків не було. ЗВО проводить анонімні опитування для здобувачів освіти з приводу встановлення
зрозумілості правил проведення контрольних заходів та порядку оскарження результатів контрольних заходів, які
включають в себе наступні питання: [процедура проведення поточного та підсумкового контролю знань є чіткою та
зрозумілою; мені відомий порядок оскарження процедури проведення контрольних заходів].

4. У закладі вищої освіти визначено чіткі та зрозумілі політика, стандарти і процедури дотримання
академічної доброчесності, що послідовно дотримуються всіма учасниками освітнього процесу під
час реалізації освітньої програми. Заклад вищої освіти популяризує академічну доброчесність
(насамперед через імплементацію цієї політики у внутрішню культуру якості) та використовує
відповідні технологічні рішення як інструменти протидії порушенням академічної доброчесності.

Питання академічної доброчесності в університеті регулюються Етичним кодексом університету
(http://bit.do/fRndG) та Положенням про академічну доброчесність в ЧНУ ім. Петра Могили (http://bit.do/fRndH). З
метою популяризації академічної доброчесності розроблений онлайн-курс про академічну доброчесність
(http://bit.do/fRn2M). Інформація про принципи академічної доброчесності також розміщена на дошках оголошень.
У ЧНУ ім. Петра Могили укладений договір на використання системи Unicheck. Всі наукові праці здобувачів освіти
та їх наукових керівників в обов’язковому порядку перевіряються на плагіат. Тексти дисертацій перевіряються в
системі Strikeplagiarism.com та розміщуються на сайті університету в розділі «Наука», підрозділ «Спеціалізовані
вчені ради» (http://bit.do/fRndM). Під час зустрічі з представниками допоміжних (сервісних) структурних
підрозділів було повідомлено, що перевіркою на плагіат дисертаційних робіт займається науково-дослідна частина.
Перевірку на плагіат рукописів статей до наукових журналів та тез конференцій здійснюють редактори наукових
журналів та оргкомітети конференцій. ЗВО проводить анонімні опитування для здобувачів освіти, які включають у
себе питання академічної доброчесності такі як: [мене заохочували до академічної доброчесності під час навчання та
виконання індивідуальних робіт; мені відомі інструменти протидії порушенням академічної доброчесності; я
зацікавлений дотримуватись принципів та правил академічної доброчесності]. У Положенні про академічну
доброчесність в ЧНУ ім. Петра Могили (http://bit.do/fRndH) чітко прописані види академічної відповідальності як
для науково-педагогічних, наукових і педагогічних працівників, так і для здобувачів освіти. Зустріч аспірантів з
експертною групою показала, що вони ознайомлені з академічною відповідальністю за порушення академічної
доброчесності. Випадків порушення принципів академічної доброчесності за даною ОНП не було.

Загальний аналіз щодо Критерію 5:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 5.

Форми контрольних заходів та критерії оцінювання здобувачів вищої освіти є чіткими, зрозумілими за рахунок того,
що детально прописані в робочих програмах та силабусах дисциплін, які знаходяться у відкритому доступі на сайті
ЗВО. Оцінки з поточного та підсумкового контролю відображаються в електронних журналах на платформі
MOODLE, що підвищує відкритість критеріїв оцінювання. В університеті проводиться активна робота з
популяризації академічної доброчесності, зокрема розроблений онлайн-курс та використовується антиплагіатне
програмне забезпечення, з метою протидії порушенням академічної доброчесності.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 5.

Експертна група рекомендує посилити моніторинг робочих програмам та силабусів дисциплін задля уникнення
технічних помилок.

Рівень відповідності Критерію 5.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 5.

ОНП має значний рівень узгодженості за всіма підкритеріями щодо контрольних заходів, оцінювання здобувачів
вищої освіти та академічної доброчесності та загалом відповідає критерію 5 з недоліками, які не є суттєвими та
усунення яких потребує технічних правок.
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Критерій 6. Людські ресурси:

1. Академічна та/або професійна кваліфікація викладачів, задіяних до реалізації освітньої програми,
забезпечує досягнення визначених відповідною програмою цілей та програмних результатів
навчання.

Аналіз відповідності академічних кваліфікацій викладачів, задіяних у ОНП свідчить про достовірність приведених у
«Відомостях » даних та їх відповідність вимогам. Так, вимогам викладання на ОНП за освітою та науковою
діяльністю відповідають доц. Броннікова Л.В. (ОК Філософія науки), доц. Старшова О.О. (ОК Наукова комунікація
англійською мовою), Островська Л.С. (ОК Українське мовлення і проблеми термінознавства), доц. Тимофєєв С.П.
(дисципліни: Стратегічне управління та фінансовий менеджмент, Публічне управління та адміністрування), в.о.доц.
Шульга А.А. (Публічна політика та право в публічному управлінні, Механізми державного регулювання окремих
галузей та сфер суспільного життя), проф. Сорока С.В. (Управління науковими проектами, пункти відповідності), що
дозволяє досягати визначених відповідною програмою цілей та програмних результатів навчання. Аналіз наданих
«мовних» сертифікатів засвідчив, що на ОНП працюють викладачі, котрі мають мовні компетентності з іноземної
мови на рівні: TOEFL - В.П.Беглиця, В2 - Чубук Р.В., Сорока С., Андріяш В., С1 - Шульга А.А., Бондар Г. Аналіз
«Відомостей про самооцінювання» та даних про публікаційну активність у відкритих джерелах показав, що
відбувається опублікування результатів наукових досліджень за напрямом публічне управління та адміністрування,
які мають публікації у виданнях, розміщених в наукометричних базах: Тимофєєв С.П., Сорока С.В., Шульга А.А.
Проф. Сорока С.В. є членом експертної ради МОН України з державного управління (резервна зустріч), а також є
координатором проекту 610664-EPP-1-2019-1-UA-EPPJMO-MODULE «Управління в ЄС та політика європейської
інтеграції» 2019-2022 та координатором гранту для проекту Жана Моне «Академія досліджень ЄС для школярів та
студентів» терміном 01.09.2020-31.08.2022, що дозволяє досягати ПРН. Професійні компетентності мають
викладачі Броннікова Л.В., Старшова О.О., Островська Л.С. У плановому режимі відбувається підвищення
кваліфікації викладачів. Працюючий на ОНП кадровий склад за академічною та/або професійною кваліфікацією
уможливлює реалізацію освітньої програми та забезпечує досягнення визначених відповідною програмою цілей та
програмних результатів навчання.

2. Процедури конкурсного добору викладачів є прозорими і дозволяють забезпечити необхідний
рівень їхнього професіоналізму для успішної реалізації освітньої програми.

Положення «Про кадрову комісію» регламентує процедури конкурсного добору викладачів, а п. 22 визначає
критерії їхнього професіоналізму: [професійний рівень, наукову кваліфікацію, педагогічну майстерність; науковий і
методичний рівень викладання навчальних(ої) дисциплін(и) у повному обсязі освітньої програми відповідного
напряму підготовки та/або відповідної спеціальності; дотримання норм педагогічної етики і моралі, поваги до честі
і гідності осіб, які навчаються в університеті, виховання студентів у дусі патріотизму і поваги до Конституції України
та державних символів України; знання Законів України «Про освіту» та «Про вищу освіту», Статуту ЧНУ ім. Петра
Могили, Правил внутрішнього розпорядку університету, Колективного договору університету] (http://bit.do/fRnNC).
Процедури прийняття на роботу та обрання за конкурсом на вакантні посади є прозорими, контроль за ними
здійснює відділ кадрів, що підтверджено на зустрічі з представниками допоміжних сервісних структурних
підрозділів (зустріч 7). Для оцінки рівня професійної кваліфікації кандидатам на заміщення посад НПП
пропонується прочитати пробні лекції, провести практичні заняття. Претенденти роботи на ОНП мають співбесіду із
керівництвом Інституту державного управління (ІДУ) та завідувачем кафедри з питань академічної та професійної
відповідності, відповідності публікацій за сферою ПУА. Інтерв’ю з керівництвом закладу та адміністрацією
підрозділу (зустріч 1), працівниками сервісних структурних підрозділів (зустріч 7) продемонструвало застосування
вимог конкурсного добору на ОНП викладачів за критеріями академічної та професійної кваліфікації для
забезпечення успішної реалізації освітньої програми.

3. Заклад вищої освіти залучає роботодавців до організації та реалізації освітнього процесу.

Встановлено, що ЗВО залучає роботодавців до організації та реалізації освітнього процесу. За результатами
спілкування під час зустрічі з роботодавцями було виявлено зацікавленість у розвитку ОНП, що проявилося у різних
форматах взаємодії та впливу. Перше – це системна підтримка та спрямованість роботодавців на вдосконалення
ОНП у якості рецензентів (лист підтримки Ващенка К.О., Голови Нацагентства України з питань державної служби;
Сальникова О.О., т.в.о. голови Судової адміністрації України; Кальченко О.О., заступника начальника
Міжрегіонального управління НАДС України; державних службовців Миколаївської ОДА Кузьміна І.В., заступника
голови та Єльчиєва О.Р., директора департаменту соціального захисту населення; Фроленка В.О., першого
заступника голови Миколаївської облради). Друге – рецензенти програми: Хаджирадєва С.К., д.н.держ.упр., проф.,
заступник директора-керівник Центру оцінювання кандидатів на зайняття посад державної служби Української
школи урядування визначила наукову орієнтованість програми, а під час онлайн-зустрічі сформувала запит на
аналітичні компетентності, абстрактне мислення у державних службовців, а в умовах цифровізації врядування – на
медіативні компетентності претендентів на посади, що об’єктивно формує потребу перегляду ОП і з чим погодився
гарант програми (фінальна зустріч). Позитивним фактом впливу на навчальний процес за ОП є розробка НПП та їх
використання у навчальному процесі ІДУ 23-х зі ста кращих кейсів з тематики ПУА для посад державних службовців
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(Зустріч 6). Професори Карамишев Д.В., д.н.держ.упр., перший заступник директора ХАРІДУ при Президентові
України; Домбровська С.М., д.н.держ.упр. Національний університет цивільного захисту України вважають
значимість підготовки PhD, здатних стати професіоналами з питань реформ, фахівцями з прийняття рішень в
умовах невизначеності, що було підтверджено на зустрічі з роботодавцями. Третє – консультативна практика,
зокрема пропозиції і рекомендації в межах індивідуальних дослідницьких проектів аспірантів та підготовки звітів
про хід їх виконання (Решетілов Г.О, перший заступник голови Миколаївської ОДА (протокол № 8 засідання каф.
ПУА від 18.03.2021 р). Четверте – співпраця, зокрема проведення круглих столів, спільних засідань Методичної ради
ІДУ з питань обговорення смарт-спеціалізації Миколаївської області при розробці Стратегії розвитку Миколаївської
області до 2027 року (протокол № 6 від 13 травня 2021 р). Приведені факти і докази вказують на системний і
перманентний характер залучення ЗВО роботодавців до організації та реалізації освітнього процесу.

4. Заклад вищої освіти залучає до аудиторних занять професіоналів-практиків, експертів галузі,
представників роботодавців.

Під час зустрічі роботодавцями, рецензентами ОНП та іншими зацікавленими стейкхолдерами встановлено
достовірність приведеної у «Відомостях до самооцінювання» інформації про залучення професіоналів-практиків зі
сфери публічного управління та адміністрування до проведення аудиторних занять. Професіонал-практик
Слободянюк Д.С., адвокат Reliance Law Company читали лекції для аспірантів та магістрів з публічного права та
публічного адміністрування інтелектуальною власністю держави. Торхова Н.О., гол. спеціаліст Господарського суду
Миколаївської області проводила заняття за темою дисертації про шляхи підвищення ефективності організації
господарських судів на основі комунікативної стратегії (зустріч 6). Возняк Р.І., заступник начальника Південного
міжрегіонального управління Міністерства юстиції, проводив аудиторне заняття з питань публічної політики та
регіонального управління (зустріч 6). Втім, зустрічі проводились у позанавчальний час. Враховуючи потужний
потенціал науково-педагогічного персоналу, високий рівень аспірантів, широке коло роботодавців, рецензентів та їх
високий науковий рівень, за даною ОНП є можливості залучення професіоналів-практиків для аудиторних занять.

5. Заклад вищої освіти сприяє професійному розвитку викладачів через власні програми або у
співпраці з іншими організаціями.

В Університеті діє «Положення про підвищення кваліфікації педагогічних, науково-педагогічних працівників»,
схвалене Вченою радою 27 серпня 2020 р., протокол № 11 http://bit.do/fRnNG. Система професійного розвитку
(підвищення кваліфікації) включає: інституційні форми – очну, заочну, дистанційну, мережеву; дуальну, на
робочому місці, на виробництві, міжнародну тощо, а також основні види професійного розвитку – навчання за
програмою підвищення кваліфікації та стажування. На час підвищення кваліфікації з відривом від виробництва за
працівником відповідно до затвердженого плану підвищення кваліфікації зберігається місце роботи та середня
заробітна плата (п. 4.2.). Підвищення кваліфікації може проходити в межах формальної, неформальної та
інформальної освіти із наступним перезарахуванням кредитів стажування, відповідно до Положення «Про
неформальну освіту» (http://bit.do/fRnNL). Професор Ємельянов В.М. приймав участь в українсько-швейцарському
стажуванні «Громадянські компетентності у професійній освіті державних службовців та посадових осіб місцевого
самоврядування» (м. Київ, НАДУ № 18032016-38 від 18.03.2016 р.). Професор Євтушенко О. Н., доцент кафедри
Шульга А. А. пройшли стажування у Малопольській школі Публічного адміністрування, Краківського університету
економіки, Краків, 25 травня 2018 р. (Сертифікат №1799/MSAP/2018; №1841/MSAP/2018). ННП кафедри у березні
2019 р. пройшли стажування в Інституті підвищення кваліфікації керівних кадрів Національної академії державного
управління при Президентові України, м. Київ та отримали Свідоцтва про підвищення кваліфікації за професійною
програмою підвищення кваліфікації науково-педагогічних працівників, які забезпечують підготовку здобувачів
вищої освіти освітньо-кваліфікаційних рівнів «бакалавр», «магістр», «доктор філософії», «доктор наук» за
спеціальністю 281 «Публічне управління та адміністрування» (144 год.). ЗВО на постійній основі реально сприяє
професійному розвиткові викладачів за даною ОНП.

6. Заклад вищої освіти стимулює розвиток викладацької майстерності.

Встановлено, що ЗВО створює належні права та умови для здійснення фахової діяльності, підвищення фахової
кваліфікації викладачів (п. 4.1. Етичного кодексу університету) http://bit.do/fRnNM. Розвиток викладацької
майстерності стимулюється за рахунок коштів, передбачених у кошторисі згідно плану підвищення кваліфікації
відповідно акту про надання послуги з підвищення кваліфікації (п. 4 Положення «Про підвищення кваліфікації
педагогічних, науково-педагогічних працівників»). У ході зустрічей із викладачами, представниками сервісних
підрозділів (бухгалтерії) підтверджена інформація про стимулювання науковців за наукові публікації у виданнях,
що індексуються в міжнародних наукометричних базах даних SCOPUS та Web of Science у формі премії в обсязі
еквівалентному 200 євро. Норма стимулювання на даній ОНП реально працює і кошти отримували д-ри наук з
держ. упр. Сорока С.В., Андріяш В.І. Окрім того, передбачено надбавки НПП за викладання фахових предметів
англійською мовою для нефілологічних спеціальностей, хоча таких НПП на ОНП не виявлено (зустріч 7 з
представниками допоміжних (сервісних) структурних підрозділів), однак, заплановано подібну практику
викладання на наступні етапи розвитку програми (резервна зустріч). Ректоратом стимулюються розвиток
викладацької майстерності НПП через перезарахування за отриманими сертифікатами кредитів ЄКТС за участь у
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тренінгах, освітніх курсах на відкритих освітніх он-лайн платформах Cоursera, Prometheus як форм підвищення
кваліфікації обсягом не більше 1 кредиту ЄКТС на рік. Моральним стимулом є університетські конкурси щодо
навчально-методичної майстерності НПП, зокрема протягом червня 2021 р. в ЧНУ імені Петра Могили проходив
Конкурс на найкращий онлайн-курс за 2020-2021 н. р., переможцем якого став навчальний курс з
«Макроекономіки». Заклад вищої освіти по факту стимулює розвиток викладацької майстерності.

Загальний аналіз щодо Критерію 6:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 6.

ОНП забезпечують науково-педагогічні працівники з високим академічним та фаховим рівнем, які мають досвід
реалізації міжнародних освітніх проєктів, мають практику викладання у зарубіжних ЗВО, високий рівень знання
іноземних мов. Наявна інституційна забезпеченість підготовки наукових кадрів власними зусиллями через
позитивні практики, зокрема: діюча система морального та матеріального стимулювання професійного розвитку та
викладацької майстерності викладачів; відшкодування витрат, пов’язаних із оплатою публікацій в наукометричних
базах SCOPUS та Web of Science. Продуктивним є залучення практиків-аспірантів до проведення лекцій та
практичних занять у аспірантському освітньому середовищі. Налагоджена система індивідуального та групового
підвищення кваліфікації. Ефективною є системна співпраця з роботодавцями і стейкхолдерами на регіональному
рівні. Взірцевою є практика залучення викладачів зарубіжних ЗВО (які були підготовлені в ЧНУ ім. П. Могили і
стали штатними викладачами зарубіжних ЗВО) для проведення лекцій аспірантам з тематики їх досліджень, а
також практика викладання науково-педагогічного персоналу даної ОНП в зарубіжних ЗВО.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 6.

Слабкі сторони і недоліки не виявлено.

Рівень відповідності Критерію 6.

Рівень A

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 6.

Враховуючи сильні сторони ОНП, узгодженість за всіма якісними показниками по підкритеріям освітньо-наукова
програма відповідає Критерію 6 з ознаками взірцевості, що обумовлено наступним: 1) залученням до освітнього
процесу викладачів зарубіжних ЗВО (які були підготовлені в ЧНУ ім. П. Могили та стали штатними викладачами
зарубіжних ЗВО); 2) науково-педагогічні працівники за даною ОНП викладали (як запрошені) в зарубіжних ЗВО; 3)
до освітнього процесу залучено аспірантів-практиків (та аспірантів-роботодавців) на всіх рівнях вищої освіти зі
спеціальності 281 в ЧНУ ім. П. Могили.

Критерій 7. Освітнє середовище та матеріальні ресурси:

1. Фінансові та матеріально-технічні ресурси (бібліотека, інша інфраструктура, обладнання тощо), а
також навчально-методичне забезпечення освітньої програми забезпечують досягнення визначених
освітньою програмою цілей та програмних результатів навчання.

Матеріальна база університету включає 11 корпусів, які розташовані в межах одного кварталу. Інститут державного
управління розташований в 10 корпусі. Наявна власна автоматична котельня, яка забезпечує теплом корпус 10 та 11.
В ЧНУ ім. Петра Могили функціонує 14 комп’ютерних класів, обладнаних кліматичною технікою; наявно 500
локальних комп’ютерів. Для вивчення мов створені тематично оформлені аудиторії. В університеті функціонують
три спортивні, два тренажерні зали, а також актова зала на 520 посадкових місць. У ЧНУ ім. Петра Могили наявна
водна станція, на якій облаштоване футбольне поле. Функціонує культурно-мистецький центр, галерея мистецтв та
музей історії університету. Бібліотечний фонд налічує 180 тис. примірників (34 тис. з яких є власним видавництвом).
Експертній групі було продемонстровано наявність літератури для ОНП «Публічне управління та адміністрування».
До складу бібліотеки сходить абонемент та дві читальні зали загальною кількістю 300 місць та зал для роботи з
дисертаціями та дипломними працями. Наявний електронний репозитарій (http://bit.do/fRn4T). Проводиться
робота з запровадження електронної бібліотеки. Під час зустрічі з директором бібліотеки було повідомлено, що
оновлення бібліотечного фонду відбувається щорічно. Навчально-методичне забезпечення готують викладачі, що
залучені до реалізації ОНП. На сайті університету розміщені робочі програми та силабуси дисциплін, які
викладаються на ОНП (http://bit.do/fRn5U). Матеріали до дисциплін розміщені в системі MOODLE. На зустрічі з
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викладачами було повідомлено, що навчально-методичне забезпечення періодично оновлюється, в тому числі
враховуючи пропозицій здобувачів вищої освіти. Також є великий бібліотечний фонд для спеціальності 281. Є 2
власні фахові видання категорії Б, а також є підписка на інші фахові видання. Доступні дисертації, які захищені в
докторській спецраді з державного управління. Аудиторії забезпечені мультимедійним обладнанням (телевізорами,
проекторами і проекційними екранами). Наявний мультимедійний центр, який розрахований на 70 посадкових
місць з проектором, проекційним екраном та вмонтованим ноутбуком та камерою. Функціонують три студентські
гуртожитки, а також наразі проводяться ремонтні роботи та незабаром планується відкриття четвертого гуртожитка.
У головному корпусі розташована їдальня, а у 10 корпусі функціонує кафе. Під час зустрічі здобувачі освіти
повідомили, що задоволені матеріально-технічної базою. Кафедри та деканат оснащені необхідними меблями та
локальними комп’ютерами для комфортної роботи. Матеріально-технічна база університету та навчально-
методичне забезпечення відповідають потребам здобувачів вищої освіти та забезпечують досягнення визначених
освітньою програмою цілей та результатів навчання.

2. Заклад вищої освіти забезпечує безоплатний доступ викладачів і здобувачів вищої освіти до
відповідної інфраструктури та інформаційних ресурсів, необхідних для навчання, викладацької
та/або наукової діяльності в межах освітньої програми.

Доступ до всієї інфраструктури та інформаційних ресурсів університету, що необхідні для навчання, викладацької та
наукової діяльності, зокрема, до приміщення університету, спортивних та тренажерних залів, комп’ютерних класів,
актової зали, бібліотеки, читальних залів, електронного репозитарію, платформи Moodle є безоплатним. Також
університет забезпечено покриттям Wi-Fi з виходом в Internet на безоплатній основі. На зустрічі з представниками
допоміжних (сервісних) структурних підрозділів з’ясовано, що з локальної мережі університету є безоплатний
доступ до міжнародних наукометричних баз Scopus та Web of Science.

3. Освітнє середовище є безпечним для життя та здоров’я здобувачів вищої освіти, що навчаються за
освітньою програмою, та дозволяє задовольнити їхні потреби та інтереси.

З метою дотримання норм пожежної безпеки, в червні було проведено реконструкцію пожежної системи
сигналізації. Наявні пульти пожежної охорони, в усіх аудиторіях розміщені пожежні датчики, на коридорах
розташовані плани евакуації, тривожні кнопки , вогнегасники, а також світлові датчики евакуації. Функціонує
університетська клініка (http://bit.do/fRn43), послугами якої можуть користуватися як здобувачів освіти, так і
співробітники університету (у разі укладання декларації послуги надаються безкоштовно). Для здобувачів вищої
освіти є можливість відвідувати різноманітні спортивні секції: волейбол, баскетбол, легка атлетика, аеробіка, східні
єдиноборства, підводне плавання та інші. Функціонує культурно-мистецький центр, який налічує чотири культурні
напрями: танцювальний та театральний колективи, музичний гурт та вокальна студія. На базі навчально-наукового
інституту післядипломної освіти працює центр соціально-психологічної підтримки, професійного розвитку та
сприяння працевлаштуванню, який організовує та проводить заходи спрямовані на популяризацію психологічно-
соціальних знань та проводить опитування здобувачів вищої освіти. Також у здобувачів освіти є можливість обрати
власного психолога для отримання консультацій. Викладачами-тренерами центру соціально-психологічної
підтримки, професійного розвитку та сприяння працевлаштуванню були проведені 8 семінарів-практикумів для
викладачів університету “Психологічні аспекти протидії булінгу, сексуальних домагань,
дискримінації”(http://bit.do/fRngD); проводилися зустрічі на тему ”Профілактика ризикованої поведінки серед
студентів”( http://bit.do/fRngF). Також функціонують групи психологічної підтримки та спілкування (онлайн-
занятті проводяться двічі на місяць http://bit.do/fRngG). З метою виявлення рівня задоволеності здобувачів вищої
освіти освітнім середовищем, в університеті проводяться систематичні онлайн-опитування у формі Google-анкет
(https://docs.google.com/forms/d/1izjmZroI9zCmuv0qkDjDGR6QcgNmE7UutmpLGFEwIIs/viewform?
edit_requested=true). На запит експертної групи були надані результати опитувань аспірантів даної ОНП щодо їхніх
потреб та інтересів, які свідчать про високий рівень задоволеності здобувачів вищої освіти освітнім середовищем.
Здобувачами були надані певні пропозиції, наприклад, щодо збільшення кількості практичних занять в аудиторії з
викладачем. На резервній зустрічі було повідомлено, що дана пропозиція буде врахована при перегляді ОНП.

4. Заклад вищої освіти забезпечує освітню, організаційну, інформаційну, консультативну та
соціальну підтримку здобувачів вищої освіти, що навчаються за освітньою програмою.

Університет забезпечує освітню, організаційну, інформаційну, консультативну та соціальну підтримку здобувачів
вищої освіти. Адміністрація, науково-педагогічні працівники, наукові керівники, Рада молодих вчених надають
підтримку та консультації здобувачам вищої освіти. Аспіранти консультуються з теми свого наукового дослідження
не лише зі своїми науковими керівниками, а й з іншими викладачами, наукові інтереси яких дотичні інтересам
здобувачів вищої освіти. Освітня підтримка забезпечується через доступ у системі MOODLE до навчальних
матеріалів. Інформаційна підтримка здійснюється через дошки оголошень, офіційний сайт, сторінки у соціальних
мережах (Facebook та Instagram) та платформу MOODLE. У здобувачів освіти є можливість звернення до центру
соціально-психологічної підтримки, професійного розвитку та сприяння працевлаштуванню, з метою отримання
соціальної підтримки. Університет активно працює в напрямку забезпечення молоді доступним житлом. Ректором
університеті було повідомлено, що здобувачам освіти та співробітникам університету надається матеріальна
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допомога, також було надано близько 90 квартир співробітникам університету, які були придбані чи побудовані за
власний рахунок. Університет оплачує наукові відрядження, участь у конференціях, відшкодовує витрати на
публікації у журналах Scopus та Web of Science. На сайті університету розміщені контактні дані, за якими можна
звернутися здобувачам освіти, у разі виникнення будь-яких питань чи проблем (http://bit.do/fRn44 ;
http://bit.do/fRn45 ). Результати опитувань свідчать про високий рівень задоволеності здобувачів освіти
організаційною, освітньою, інформаційною, консультативною та соціальною підтримкою.

5. Заклад вищої освіти створює достатні умови для реалізації права на освіту особами з особливими
освітніми потребами, що навчаються за освітньою програмою.

На даній ОНП не навчаються здобувачі з особливими освітніми потребами, проте університет сприяє розвитку
інклюзивної освіти. З метою забезпечення прав і можливостей осіб з особливими освітніми потребами в університеті
затверджений Порядок супроводу (надання допомоги) осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення в
Чорноморському національному університеті імені Петра Могили (http://bit.do/fRngL). В ЧНУ створені умови для
комфортного навчання людей з особливими потребами. Чотири навчальні корпуси та три гуртожитки обладнані
пандусами, в тому числі внутрішніми, що розташовані безпосередньо в приміщенні університету. Під час огляду
матеріально-технічної бази було продемонстровано наявність облаштованої вбиральної кімнати, а також
спеціальної тренінгової аудиторії, в якій працюють з людьми з особливими освітніми потребами. Для людей з
вадами зору розміщені вказівні таблиць зі шрифтом Брайля та жовті позначки на сходах та дверях. Питаннями
реалізації права на освіту особам з особливими освітніми потребами займається центр соціально-психологічної
підтримки, професійного розвитку та сприяння працевлаштуванню (http://bit.do/fRngN), зокрема, функціонує
група підтримки та спілкування для студентів з інвалідністю (http://bit.do/fRngP). В університеті відсутні ліфти,
тому розклад для людей з обмеженими можливостями планується так, щоб заняття відбувалися на першому
поверсі.

6. Існує чітка і зрозуміла політика і процедури вирішення конфліктних ситуацій (зокрема
пов’язаних з сексуальними домаганнями, дискримінацією та/або корупцією тощо), яка є доступною
для усіх учасників освітнього процесу та послідовно дотримується під час реалізації освітньої
програми.

Політика і процедури вирішення конфліктних ситуацій регулюються Етичним кодексом (http://bit.do/fRngQ),
Положенням про порядок реагування на випадки булінгу (цькування), сексуальних домагань та дискримінації
(http://bit.do/fRngS), Положенням про порядок запобігання і врегулювання потенційного та реального конфлікту
інтересів (http://bit.do/fRng5). На зустрічі з керівництвом університету було повідомлено, що особлива увага
приділяється попередженню конфліктних ситуацій. В університеті розміщена скринька довіри та проводяться
регулярні анонімні опитування. У разі виникнення конфліктних ситуацій, у здобувачів освіти є можливість
звернутися до адміністрації університету, директора Інституту державного управління, Ради молодих вчених.
Вирішенню конфліктних ситуацій сприяє центр соціально-психологічної підтримки, професійного розвитку та
сприяння працевлаштуванню, який також проводить лекції, тренінги, круглі столи, семінари-практикуми з протидії
булінгу, сексуальних домагань та дискримінації, а також надає консультації, в тому числі анонімні. У разі
виникнення конфліктної ситуації пов’язаної з корупцією, є можливість звернутися до уповноваженого з
антикорупційної діяльності, контактні дані якого розміщені на сайті університету (http://bit.do/fRn47). У разі
виникнення конфліктної ситуації здобувача освіти з науковим керівником, є можливість призначення іншого
наукового керівника. Під час зустрічей з різними фокус-групам було повідомлено, що випадків конфліктних
ситуацій на даній ОНП не виникало.

Загальний аналіз щодо Критерію 7:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 7.

Матеріально-технічна база ЧНУ ім. Петра Могили є потужною та забезпечує досягнення визначених освітньою
програмою цілей та програмних результатів навчання. Аудиторії сучасні та забезпеченні необхідним
мультимедійним обладнанням. Університет надає безкоштовний доступ до міжнародних наукометричних баз
Scopus, Web of Science та до всієї інфраструктури та інформаційних ресурсів закладу, які є необхідними для
навчання, викладання та наукової діяльності. З метою створення безпечних умов для життя та здоров’я здобувачів
вищої освіти, встановлена сучасна пожежна система сигналізації, функціонує університетська клініка, центр
соціально-психологічної підтримки, професійного розвитку та сприяння працевлаштуванню, який проводить
активну роботу із запобігання виникнення конфліктних ситуацій. Проводяться регулярні анонімні опитування щодо
задоволеності здобувачів освіти матеріально-технічною базою та освітнім середовищем. Створено всі належні умови
для доступу осіб з особливими освітніми потребами до приміщення університету та їх комфортного навчання,
зокрема встановлені пандуси, в тому числі внутрішні, наявна спеціально облаштована вбиральня кімната та
тренінгова аудиторія.
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Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 7.

Слабких сторін та недоліків не виявлено.

Рівень відповідності Критерію 7.

Рівень A

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 7.

ОНП узгоджена за всіма підкритеріями щодо освітнього середовища та матеріальних ресурсів та повністю відповідає
Критерію 7 з елементами взірцевості, що зумовлено потужною матеріально-технічною базою та створеними
взірцевими умовами для реалізації права на освіту особами з особливими освітніми потребами.

Критерій 8. Внутрішнє забезпечення якості освітньої програми:

1. Заклад вищої освіти послідовно дотримується визначених ним процедур розроблення,
затвердження, моніторингу та періодичного перегляду освітньої програми.

В університеті розроблена і впроваджена низка документів локальної дії, яка унормовує процедури розроблення,
затвердження, моніторингу та періодичного перегляду освітньої програми. До них відноситься Концепція
функціонування внутрішньої системи забезпечення якості вищої освіти ЧНУ ім. Петра Могили, затверджена
Вченою радою (протокол № 15 від 24 грудня 2020 р.); Положення про науково-методичну раду, до повноважень якої
відносяться пп. 2.19-2.20 стосовно пропозицій з удосконалення ВСЗЯВО та пропозицій із удосконалення якості
освітнього процесу (http://bit.do/fRnNU), а також безпосередньо рекомендації щодо порядку створення та перегляду
ОП від 22.05.2020 р. (http://bit.do/fRnN4). В Положенні про організацію освітнього процесу здобувачів ІІІ рівня
вищої освіти ступеня доктора філософії PhD питання якості не розглянуто (http://bit.do/fRnPd). Координуючу роль
між учасниками системи забезпечення якості відіграє створена в ЗВО Рада із забезпечення якості вищої освіти. До
складу Ради входить 8 співробітників, представники деканатів, а також представник Миколаївського центру
соціологічних досліджень та 3 здобувачі, всього 11 осіб. Очолює Раду якості перший проректор. Рішенням Ради
15.02.2021 р. протокол № 1 передбачено проведення соціологічного опитування ЗВО у змішаному форматі –
анкетування та гугл-форми (онлайн); а в протоколі № 2 від 03.06.2021 р. розглядалися питання про: «Положення та
порядок обрання ЗВО навчальних дисциплін за вибором» (http://bit.do/fRnPj); визначення основних критеріїв,
умов, термінів проведення Конкурсу онлайн-проектів; звіт “Якість освітнього процесу: звіт за результатами
дослідження оцінних суджень студентів” (ЧНУ ім. П. Могили, 2021 р., 39 с.), який спрямований на покращення
якості надання освітніх послуг в університеті (http://bit.do/fRnPq); популяризацію окремих аспектів освітньої
діяльності – особливості та процедури вибірковості дисциплін, неформальної освіти, міжнародна активність
студентів та викладачів. Процедура розробки нової ОНП або оновлення шляхом внесення змін до існуючої ОНП є
однаковою і включає етапи: розробки проектною групою; обговорення на кафедрі, Вченій раді Інституту;
затвердження Вченою Радою ЧНУ імені Петра Могили. Під час зустрічей з НПП, Радою молодих вчених,
структурними підрозділами підтверджено дотримання учасниками освітнього процесу процедур розроблення,
затвердження, моніторингу та періодичного перегляду освітньої програми. Разом з тим, в названих документах має
місце нечітка формалізація внутрішніх показників якості освіти, є відсутність чітких прописаних механізмів
виведення дисципліни, процедур оцінювання тощо.

2. Здобувачі вищої освіти безпосередньо та через органи студентського самоврядування залучені до
процесу періодичного перегляду освітньої програми та інших процедур забезпечення її якості як
партнери. Позиція здобувачів вищої освіти береться до уваги під час перегляду освітньої програми.

Робочою формою залучення органів студентського самоврядування (ОСС) до процесів перегляду ОНП є участь
здобувачів як партнерів у засіданнях кафедри ПУА, НМР інституту, Раді якості і Раді молодих вчених та обговорення
різних питань щодо періодичного перегляду освітньої програми та інших процедур забезпечення її якості. З’ясовано
на підставі опрацювання протоколів та онлайн-зустрічей із аспірантами та представниками Ради молодих вчених
факти внесення аспірантами Слободянюком Дмитром, Торховою Надією пропозицій з імплементації до навчального
процесу вибіркових дисциплін ВК «Антикризове управління», «Публічне управління у зарубіжних країнах»,
«Глобалізація та політика національної безпеки» (протокол засідання кафедри ПУА № 1 від 01.09.2020 р.);
доповнення освітнього модуля «Професійна англійська мова у публічному управлінні» організацією діалогових
груп з тематики ПУА (протокол засідання кафедри ПУА № 2 від 09.10.2018 р. Торхова Н.). Торхова Н. є членом ради
інституту, її позиція береться до уваги під час перегляду ОНП ( протокол № 6, 14.12.2017 р. та ін.). Здобувачі
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приймають участь в соціологічних дослідженнях: оцінюванні, моніторингу якості навчання, а їх результати є
підставою для розгляду та внесення змін до ОНП (http://bit.do/fRnPq). З’ясовано, що аспіранти зі спеціальності 281
є повноцінними та рівноправними партнерами ВСЗЯО ЧНУ імені Петра Могили, а наукові інтереси і напрями
досліджень аспірантів, як основних стейкхолдерів, приймаються до уваги під час перегляду ОНП третього рівня
вищої освіти.

3. Роботодавці безпосередньо та/або через свої об’єднання залучені до процесу періодичного
перегляду освітньої програми та інших процедур забезпечення її якості як партнери.

Роботодавці за даною ОНП є повноцінними партнерами. Встановлено факти безпосередньої залученості
роботодавців або їх об’єднань до процесу періодичного перегляду ОНП та внесення пропозицій щодо її
удосконалення: 1) членство у проектній групі у якості розробника даної ОНП Слободянюка Д.С. – адвоката у
Reliance law company, керівника Миколаївської обласної організації Союзу юристів України, почесного члена Союзу
юристів України, дійсного члена Асоціації правників України, члена Союзу юристів Миколаївщини; 2) надання
рецензій і відгуків на ОНП: І. Кузьмін – заступник голови Миколаївської ОДА; С. Домбровська – начальник
навчально-науково-методичного центру НУЦЗУ; Р. Возняк – заступник начальника міжрегіонального управління
юстиції у Миколаївській області, С.Хаджирадєва – заступник директора- керівник Центру оцінювання кандидатів на
зайняття посад державної служби Української школи Урядування; 3) консультуванню НПП та ЗВО: перший
заступник голови Миколаївської ОДА Решетілов Г.О. (протокол кафедри ПУА № 8 від 18.03.2021 р.), Сальніков О.О.
т.в.о. Голови Державної судової адміністрації України (зустріч 5). Під час спілкування з роботодавцями (зустріч 6)
визначено проблеми у галузі державного управління (вказувалося на 9 тис. вакансій посад державної служби),
необхідність розвитку у державних службовців та службовців місцевого самоврядування медійних і комунікативних
компетентностей тощо. Джерелами встановлення фактів та збору інформації про врахування пропозицій від
роботодавців для перегляду ОП були: протоколи засідань кафедри публічного управління та адміністрування,
науково-методичної ради Інституту державного управління (протокол № 7 від 12.01.2018 р.; №3 від 4.12.2020 р.);
листи підтримки ОНП від роботодавців; надані проєктною групою результати опитувань за запитом експертної
групи, а також он-лайн зустріч із роботодавцями. Роботодавці відносно ОНП та інших процедур забезпечення якості
реалізовувалися у різних ролях – як експерти і консультанти, партнери у спільних з університетом освітніх,
наукових і прикладних проєктах, що підтверджує фактичний і системний характер залучення роботодавців до
розвитку даної ОНП.

4. Існує практика збирання, аналізу та врахування інформації щодо кар’єрного шляху випускників
освітньої програми.

За даною ОНП випуску не було. Всі здобувачі працевлаштовані та навчаються на вечірній та заочній формах
навчання. Серед здобувачів ОНП вечірньої та заочної форми навчання є державні службовці, посадові особи
місцевого самоврядування, службовці правоохоронних органів, керівники юридичних осіб, працівники закладів
освіти. В Університеті функціонує Центр соціально-психологічної підтримки, професійного розвитку та сприяння
працевлаштуванню випускників, що діє на підставі Положення і реалізує практику збирання, аналізу та врахування
інформації щодо кар’єрного шляху випускників освітньої програми http://bit.do/fRnPK. Сприяння
працевлаштуванню випускників здійснюється Центром через механізм формування і розширення баз практики,
співпраці разом з відділом аспірантури з роботодавцями, інформування здобувачів про вакансії (зустріч з
представниками сервісних підрозділів, Опанасенко Л.А.) За результатами практики найкращим здобувачам, за
наявності вакансій, пропонується працевлаштування в органах державної влади та місцевого самоврядування. На
зустрічі з керівництвом наголошувалося на можливості працевлаштування випускників даної програми в закладах
вищої освіти регіону та інших, у т.ч. ЧНУ імені Петра Могили, а також в органах влади. З метою [налагодження
зв’язків між університетом та випускниками, об’єднання випускників ЧНУ імені Петра Могили для збереження
традицій та підвищення престижу університету, створення простору для освітнього, наукового, культурного та
професійного спілкування] створено Асоціацію випускників університету шляхом, унормовано членство в ній через
механізм збору інформації про випускників шляхом анкетування та комунікації з ними, у т.ч. з питань
працевлаштування та кар'єрного зросту
(https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSewJP3icsJAGRhYfjPcCVWcQKg6hMNjDal45hCZWOCd8lO_LQ/viewform)

5. Система забезпечення якості закладу вищої освіти забезпечує вчасне реагування на виявлені
недоліки в освітній програмі та/або освітній діяльності з реалізації освітньої програми.

ВСЗЯВО в Університеті побудована на засадах студентоцентрованості, академічної свободи всіх учасників, розподілу
обов’язків та автономії їх виконання http://bit.do/fRnPR. Основна відповідальність за вчасне реагування на виявлені
недоліки в ОНП покладена на гаранта та проектну групу, яким поставлено 11 типів завдань – від дослідження ринку
праці до представлення проекту програми. Здобувачі вносять пропозиції, беруть участь в обговоренні і заходах із
забезпечення якості вищої освіти. Директор ІДУ та голова Вченої ради Інституту мають 8 функцій: від розробки
політик у сфері якості освіти та процедур до організаційних і комунікаційних заходів зі стейкхолдерами. Вчена рада
та ректор визначають: стратегію, перспективні напрямки освітньої і наукової діяльності; систему якості;
затверджують процедури і Положення щодо якості освіти. Конкретизовано функції для ще 10 структурних
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підрозділів. Дорадчо-консультаційним колегіальним органом у ЗВО є Рада з якості вищої освіти, на яку покладено
функції контролю: структури ОНП; навчальних планів; робочих програм; силабусів; процедур моніторингу
освітнього процесу; вдосконалення положень про навчально-методичну роботу тощо. Разом із Радою якості та
визначеними процедурами вони утворюють інституційну та операційну основу функціонування системи якості в
Університеті, яка є збалансованою і структурованою. На даній ОНП імплементована культура академічної
доброчесності та дієва система перевірки на плагіат наукових публікацій ЗВО та НПП Unicheck. Чітко виписано
процедури та регламенти конкурсного добору викладачів на програму. В умовах дистанційної освіти оновлена
платформа Moodle створила можливість зворотного зв’язку НПП та ЗВО, виконання та відправлення завдань
самостійної роботи, ведення журналів академгрупи. Організована система взаємодії у соціальних мережах дозволяє
оперативно здійснювати інформування ЗВО про зміни, заходи в навчальному процесі. Протоколи засідань НМР ІДУ
відображають динаміку якісних впливів на ОНП та освітній процес аспірантів шляхом розширення ВК (протокол №
12 від 26.06.2020) щодо: викладання аспірантам окремих дисциплін англійською мовою; розширення фахових
компетентностей (протокол № 3 від 04.12.2020). Засідання кафедри ПУА містять пропозиції аспірантки про
розширення спектру ВК (протокол №2 від 9.10.2018) та розширення переліку ВК і залучення аспірантів до НДР
(протокол № 1 від 1.09.2020). Ефективною є системність заходів із запобігання порушень і на упередження їх
виникнення. Спілкування з членами Ради якості від НПП та ЗВО (зустріч 5, фінальна зустріч) підтвердило
постійний характер досліджень за визначеними внутрішніми показниками якості освіти: опитування, моніторинг,
контроль, опрацювання, формування рішень, оприлюднення результатів, які проводяться на рівні кафедри
(проєктна група), ЗВО (Рада з якості, відділ аспірантури) http://bit.do/fRnP. За даною ОПН не встановлено недоліків
чи невідповідностей в процесі моніторингу учасників освітнього процесу і наукової діяльності.

6. Результати зовнішнього забезпечення якості вищої освіти (зокрема, зауваження та пропозиції,
сформульовані під час попередніх акредитацій), беруться до уваги під час перегляду освітньої
програми.

Акредитується вперше

7. В академічній спільноті закладу вищої освіти сформована культура якості, яка сприяє постійному
розвитку освітньої програми та освітньої діяльності за цією програмою.

Культура якості проявляється в організаційній культурі. Кожен структурний підрозділ та члени академічної
спільноти ВСЗЯВО є відповідальним за визначені функції, сфери, які детально представлені в Концепції
функціонування ВСЗЯВО (http://bit.do/fRnP3). Окрім суб’єктів якості системність процесів формують:
удосконалення планування освітньої діяльності шляхом моніторингу і періодичного перегляду ОНП; контроль за
рівнем залишкових знань; організація опитувань учасників освітнього процесу та стейкхолдерів (Центр
соціологічних досліджень); підвищення якості контингенту ЗВО (Центр соціально-психологічної підтримки,
професійного розвитку та сприяння працевлаштуванню); підвищення кваліфікації НПП та участь у програмах
академічної мобільності; залучення додаткових ресурсів для покращення освітнього процесу та мотивації учасників;
розвиток інформаційних систем управління навчальним процесом та платформ для дистанційного навчання;
створення ефективної системи запобігання та виявлення академічного плагіату в наукових працях здобувачів та
НПП. Підтвердженням діючої культури якості є практика залучення аспірантів як основних стейкхолдерів,
використання інформації для прийняття управлінських рішень в межах ОНП не лише шляхом традиційних
опитувань ЗВО, а й очні зустрічі, обговорення, круглі столи, науково-практичні конференції, семінари та інші
форми взаємодії здобувачів із особами відповідальними за розвиток, оновлення та управління в межах ОНП на
кафедрі, в ІДУ. Набуті у процесі фокус-груп з різними спільнотами факти обізнаності з принципами академічної
доброчесності, підвищення кваліфікації кадрового потенціалу, саморозвиток, використання проектного
менеджменту у навчальному процесі, прямий та зворотній зв'язок з аспірантами через платформу Moodle та ін.
засвідчують реальне та продуктивне функціонування побудованої системи культури якості в академічній спільноті.

Загальний аналіз щодо Критерію 8:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 8.

Наявна нормативна та інституційна забезпеченість функціонування ВСЗЯВО в Університеті, створена Рада з якості
(із залученням у її склад представників зовнішніх стейкохолдерів та здобувачів), яка має дворічний досвід, сприяли
формуванню позитивних практик щодо контролю якості освіти, проведення опитувань, оприлюднення результатів,
імплементація змін в ОНП різними академічними спільнотами (Рада якості, Рада молодих вчених, Центр
соціологічних досліджень), які разом із процедурами якості адмініструють внутрішнє середовище якості освітньої
програми. Визначення чітких контурів діючої культури якості як в організаційній культурі, так і в залученні
аспірантів як основних стейкхолдерів до розвитку ОНП “Публічне управління та адміністрування”.

Сторінка 24



Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 8.

Відсутні чітко прописані механізми, процедури, критерії та оцінки стану системи якості. Питання якості не
розглянуто в нормативних документах локального рівня для третього рівня вищої освіти, зокрема в Положенні про
організацію освітнього процесу здобувачів ІІІ рівня вищої освіти ступеня доктора філософії PhD. Експертна група
рекомендує: удосконалити нормативні документи шляхом формалізації та чіткого опису внутрішніх показників
якості освіти та механізмів діяльності, алгоритмів реагування як послідовності адміністративних процедур.

Рівень відповідності Критерію 8.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 8.

Приймаючи до уваги фактичну побудову та реальне функціонування системи внутрішнього забезпечення якості
освітньої програми, її спрямованість на документування змін в процеси та процедури, а також залученість та
належний рівень культури якості усіх учасників освітнього процесу, узгодженість усіх підпунктів Критерію 8, освітня
програма та освітня діяльність за цією програмою загалом відповідають Критерію 8 з недоліками, що не є
суттєвими. Зазначені недоліки стосуються загальноуніверситетського рівня і можуть бути усунені шляхом внесення
змін і доповнень до процедур оцінювання, критеріїв та показників оцінки системи якості ОНП та її елементів.

Критерій 9. Прозорість та публічність:

1. Визначені чіткі і зрозумілі правила і процедури, що регулюють права та обов‘язки всіх учасників
освітнього процесу, є доступними для них та послідовно дотримуються під час реалізації освітньої
програми.

Права та обов’язки всіх учасників освітнього процесу регламентовані документами: Статутом ЧНУ ім.Петра Могили;
Колективним договором на 2021-2025 роки; Етичним кодексом; Положенням про навчання в аспірантурі та
докторантурі; Положенням про організацію освітнього процесу здобувачів III рівня вищої освіти ступеня доктора
філософії (PhD); Положенням про порядок реагування на випадки булінгу (цькування), сексуальних домагань та
дискримінації, що розміщені у вільному доступі на сайті університету у вкладці «Документи» (http://bit.do/fRn5S). В
системі MOODLE публікують розпорядження та накази ректора(https://moodle3.chmnu.edu.ua/). Документи, що
регулюють права та обов’язки всіх учасників освітнього процесу є чіткими, зрозумілими та доступними. Також Рада
молодих вчених здійснює громадський контроль за дотриманням прав аспірантів та молодих вчених. Інформування
учасників освітнього процесу про їх права та обов’язки відбувається шляхом розміщення даної інформації на
стендах та дошках оголошень. Результати анонімного опитування серед здобувачів вищої освіти свідчать, що
інформація про права та обов’язки є для них доступною. Під час зустрічей з різними фокус-групами було
підтверджено факт систематичного звітування аспірантів щодо виконання індивідуального плану наукової роботи,
зокрема було повідомлено, що звітування відбувається двічі на рік на засіданні кафедри та науково-методичній раді
Інституту державного управління.

2. Заклад вищої освіти не пізніше ніж за місяць до затвердження освітньої програми або змін до неї
оприлюднює на своєму офіційному веб-сайті відповідний проект з метою отримання зауважень та
пропозиції заінтересованих сторін.

Перегляд освітніх програм відбувається відповідно до Рекомендацій щодо порядку створення та перегляду освітньої
програми (http://bit.do/fRnNd). Проєкти освітніх програм розміщуються на сайті університету у розділі «Проєкти
освітніх програм» (https://chmnu.edu.ua/proyekti-osvitnih-program/). Експертна група не виявила опублікований
проєкт для ОНП «Публічне управління та адміністрування» на 2020 або 2021 рік та опубліковану інформацію щодо
отриманих пропозицій і зауважень від стейкхолдерів. Проте під час розробки ОНП на сайті університету у розділі
«Освітні програми» у 2016 році було розміщено проєкт ОНП (http://bit.do/fRn5T ). З метою врахування пропозиції
стейкхолдерів на сайті університету розміщені ОНП за 2016, 2018 та 2020 роки. ОНП 2018 р. розглядалась як основа
для створення нової ОНП 2020-2021 рр. Під час зустрічі з різними фокус-групами було встановлено, що ОНП
проходить регулярну процедуру обговорення і врахування пропозицій стейкхолдерів під час засідань кафедри та
науково-методичної ради Інституту державного управління.

3. Заклад вищої освіти своєчасно оприлюднює на своєму офіційному веб-сайті точну та достовірну
інформацію про освітню програму (включаючи її цілі, очікувані результати навчання та
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компоненти) в обсязі, достатньому для інформування відповідних заінтересованих сторін та
суспільства.

Інформація про ОНП «Публічне управління та адміністрування» розміщена у розділі «Документи», підрозділ
«Освітні програми» (http://bit.do/fRn5U ), зокрема розміщені ОНП 2016, 2018 та 2020 років, навчальні плани,
робочі програми дисциплін, положення, які регулюють освітній процес здобувачів освіти ступеня доктора філософії;
програми вступних іспитів та силабуси дисциплін. Розклади занять та сесій (http://bit.do/fRn5V ), а також матеріали
до дисциплін розміщені в системі MOODLE. Загалом обсяг інформації про ОНП, що оприлюднений на офіційному
сайті, а також сайті дистанційного навчання є достатнім для інформування абітурієнтів, здобувачів вищої освіти та
інших груп стейкхолдерів щодо ОНП.

Загальний аналіз щодо Критерію 9:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 9.

Вся інформація про ОНП та освітній процес відкрита, знаходиться у вільному доступі на сайті університету.
Визначені та врегульовані нормативними документами чіткі і зрозумілі правила і процедури, що регулюють права
та обов‘язки всіх учасників освітнього процесу. Стейкхолдери та суспільство мають можливість брати участь
розробці та вдосконаленні ОНП, зокрема регулярно відбувається обговорення ОНП під час засідань кафедри та
науково-методичної ради Інституту державного управління.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 9.

Експертною групою рекомендується: удосконалити процедуру розміщення проєктів ОНП на сайті ЗВО, шляхом
опублікування їх у розділі «Проєкти освітніх програм»; удосконалити процедуру одержання зауважень та
пропозиції заінтересованих сторін (стейкхолдерів) в е-форматі задля створення можливостей стосовно подачі
онлайн-пропозицій, з подальшим опублікуванням їх на сайті університету.

Рівень відповідності Критерію 9.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 9.

ОНП має значний рівень узгодженості за всіма підкритеріями щодо прозорості та публічності та загалом відповідає
критерію 9, адже в ЗВО визначені чіткі і зрозумілі правила і процедури, що регулюють права та обов’язки всіх
учасників освітнього процесу та загалом обсяг інформації по ОНП є достатнім. Недоліки не є суттєвими та можуть
бути усунені найближчим часом.

Критерій 10. Навчання через дослідження:

1. Зміст освітньо-наукової програми відповідає науковим інтересам аспірантів (ад’юнктів) і
забезпечує їх повноцінну підготовку до дослідницької та викладацької діяльності у закладах вищої
освіти за спеціальністю та/або галуззю.

Тематика дисертаційних досліджень 13 здобувачів, які навчаються за ОНП, стосується окремих напрямів публічного
управління та адміністрування. ОНП спроєктована таким чином, що формуються як науково-методологічні
компетентності для проведення здобувачами наукових досліджень, так і компетентності, необхідні для проведення
досліджень за вузькою проблематикою, наприклад, ОК «Філософія науки», окрім формування загальнонаукових
компетентностей, розкриває логіко-методологічні проблеми наукового пізнання, у тому числі щодо структури
наукового пізнання, методології та організації наукових досліджень у сфері публічного управління та
адміністрування, що зазначено в ОНП, робочій програмі ОК, а також підтверджено під час інтерв’ю викладачів та
здобувачів. Поглиблення знань з публічного управління та адміністрування забезпечує ОК «Публічне управління та
адміністрування», де також є тематика для конкретизації певних тем досліджень, наприклад: «створення і
підтримка позитивного іміджу органу влади» - дослідження Торхової (Агафонової) Н.О.; «європейська інтеграція та
її вплив на органи публічного управління в Україні» - дослідження Соколової В.В.; «маркетинг та брендінг
території» - дослідження Суслова М.М. і Возняк Р.І., - що підтверджено на зустрічі зі здобувачами. ОНП пропонує
24 дисципліни на вибір відповідно до тематики досліджень здобувачів та окремих підрозділів дослідження,
наприклад: «Механізми державного регулювання окремих галузей і сфер суспільного життя» (Валяддінзаде Е.Р.,
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Суслов М.М., Абдулаєв В.А., Степаненко С.І., Слободянюк Д.С.). Дисципліна «Управління науковими проєктами», як
зазначили здобувачі, корисна для всіх, оскільки під час вивчення дисципліни здобувачами розроблено конкретні
проєкти, які підготовлені до подання, наприклад: Степаненко С.І. 2 червня подав заявку на участь в літній школі в
рамках проєкту Жана Моне, що продемонстровано он-лайн на резервній зустрічі. Дисципліна «Українське мовлення
та проблеми термінознавства» зорієнтована на опанування науковим стилем викладення досліджень, використання
термінологічної системи української мови, а також на опанування компетентностями щодо оформлення
бібліографії, підготовки наукової рецензії та відгуку, написання анотацій до наукового тексту тощо. ОК «Наукова
комунікація англійською мовою» спрямована на формування компетенцій науковця, зокрема щодо академічного
стилю публікацій та їх структурних елементів у індексованих журналах, граматичних форм в наукових статтях тощо.
Асистентська практика зорієнтована на формування педагогічних умінь та навичок здобувачів, а, так звана,
«переддипломна практика» - на збір емпіричного матеріалу для дослідження.

2. Наукова діяльність аспірантів (ад’юнктів) відповідає напрямові досліджень наукових керівників.

Університет пройшов наукову атестацію на рівні В для суспільних наук: Наказ МОН України від 25.03.2021 № 372
«Про результати державної атестації закладів вищої освіти в частині провадження ними наукової (науково-
технічної) діяльності», п. 135 додатку http://bit.do/fRkxA. Наукове керівництво здобувачами здійснюють 1 д.і.н., 1
д.політ.н, 1 д.ю.н., 4 д.н.держ.упр., 1 к.н.держ.упр. Зміст публікацій непрофільних докторів наук повністю відповідає
тематиці досліджень здобувачів, наприклад: д.і.н. Багмет (Імплементація досвіду країн ЄС в процесі удосконалення
децентралізації публічної влади та адміністрування в Україні. Публічне управління та регіональний розвиток, 2019,
4) – Валяддінзаде (Механізми модернізації законодавства України в ході здійснення децентралізації влади в умовах
імплементування інтеграційних процесів); д.політ.н. Євтушенко (Становлення інституту місцевого самоврядування
як децентралізованої публічної муніципальної влади територіальних громад в Україні: теорія та практика. Публічне
управління та регіональний розвиток, 2018, 2; Organizational forms of public relations and media management in the
justice system of Ukrainian. Mykolas Romeris University. Public Policy and Administration, 2020, 19, Scopus) - Суслов
(Механізми здійснення локальної ідентичності об’єднаних територіальних громад в умовах децентралізації); д.ю.н
Коваль (Забезпечення прав людини при провадженні негласних слідчих дій: монографія, 2019) - Багінський
(Державна політика у сфері управління діяльністю оперативних підрозділів). Наукові публікації д.н. та к.н.
держ.упр. також дотичні дослідженням здобувачів, наприклад: д.н.держ.упр. Сорока (Historical Path Dependency and
Media Freedom: Poland and Ukraine in the 1990s. Studia Warmińskie, 2020, 57, Web of Science) - Соколова (Критерії
ефективності публічного управління в країнах Європейського Союзу: теорія та практика); д.н.держ.упр. Ємельянов
(Patent Trolling as Problem of Intellectual Property Rights. Journal of Legal, Ethical and Regulatory Issues, 2019, 22, 2,
Scopus) - Слободянюк (Удосконалення механізмів державного управління інтелектуальною власністю в Україні);
д.н.держ.упр. Антонова (The importance of public administration in administrative and legal regulation. Revista Gênero &
Direito, 2020, 9, 5, Web of Science) - Абдулаєв (Державно-правовий механізм протидії корупції: порівняння досвіду
України та Азербайджану); д.н.держ.упр. Андріяш (Комунікаційна стратегія як інструмент формування зв’язків з
громадськістю у сфері публічного управління: особливості застосування в органах правосуддя. Публічне управління
та регіональний розвиток, 2018, 2) - Торхова (Зв’язки з громадськістю в органах судової влади: державно-
управлінський аспект). Всі дослідження проводяться в межах НДР «Державна політика формування ефективного
функціонування та розвитку спроможних до самоврядування територіальних громад у процесі децентралізації як
запорука національної безпеки» № держреєстрації ID: 118528 03/07/2018 (466-1).

3. Заклад вищої освіти організаційно та матеріально забезпечує в межах освітньо-наукової програми
можливості для проведення і апробації результатів наукових досліджень відповідно до тематики
аспірантів (ад’юнктів) (проведення регулярних конференцій, семінарів, колоквіумів, доступ до
використання лабораторій, обладнання тощо).

Університет має потужні можливості для проведення апробації результатів наукових досліджень аспірантів. Є 2
наукових фахових видання категорії Б зі спеціальності 281 з безкоштовними публікаціями для аспірантів,
підтверджено на зустрічах зі здобувачами, викладачами, керівництвом, науковими керівниками, Радою молодих
вчених («Публічне управління те регіональний розвиток» http://bit.do/fRkxY; «Інвестиції: практика та досвід»
http://bit.do/fRkx2). Регулярно проводяться конференції за участю аспірантів, з безкоштовним друком тез для них,
наприклад: міжнародна конференція «Ольвійський форум» (Валяддінзаде Е., 1 курс (Модернізація законодавства
України у зв’язку із створенням ОТГ. 2021), Слободянюк Д., 3 курс (Актуальні питання державного управління
інтелектуальною власністю в Україні. 2019); щорічні науково-практичні конференції, зокрема «Могилянські
читання» (Суслов М., 1 курс (Формування і конструювання локальної ідентичності територіальної спільноти в
умовах децентралізації. 2020), Багінський Д., 2 курс (Проблеми участі оперативних підрозділів у проведенні
негласних слідчих (розшукових) дій. 2020). Двічі на рік відбувається заслуховування аспірантів щодо виконання
індивідуального освітнього та наукового планів на засіданнях кафедри, що підтверджено на зустрічах з аспірантами,
викладачами, науковими керівниками. Звіти аспірантів заслуховуються на засіданнях науково-методичної ради
Інституту державного управління Університету, наприклад: Торхової, Слободянюка, Багінського (протокол №1 від
01.09.2020 р.) Індивідуальні плани аспірантів складаються з освітньої та наукової частин. Результати виконання
вносяться у відповідні розділі плану. В освітній частині плану вносяться всі дані за аналогом залікової книжки.
Наукова частина плану має пояснювальну записку до вибору теми дисертаційного дослідження та три складові:
теоретична, експериментальна, публікації. Аналіз індивідуальних планів показав, що у аспірантки 4 року навчання
(Торхова Н.) план повністю виконаний. В плани вносяться результати практичної підготовки з оцінками керівників
практики, приміром як у Степаненко С., 2 рік навчання, а у аспірантів 3-го року навчання (наприклад, Слободянюк
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Д.) оцінені всі три складові асистентської практики, заплановані в ОНП. Виконання планів контролюється і
підписується здобувачем, науковим керівником, проректором з наукової роботи. В Університеті створені умови для
презентації аспірантами результатів своїх досліджень на засіданні фокус-груп в межах розробки Стратегії
Миколаївської області на 2021-2027 рр., які проводились в читальній залі (протокол засідання фокус-групи №3 від
29-30.10.2019 р.) за участю міжнародного експерту JRC з питань науки, техніки та інноваційної політики (Клер
Наувелерс, Бельгія), старшого експерту зі смарт-спеціалізації та розвитку промисловості Команди підтримки
реформ Міністерства розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України (Ніно Даменія),
представників громад, структурних підрозділів облдержадміністрації та ін.

4. Заклад вищої освіти забезпечує можливості для долучення аспірантів (ад’юнктів) до міжнародної
академічної спільноти за спеціальністю, зокрема через виступи на конференціях, публікації, участь
у спільних дослідницьких проектах тощо.

Університет проводить широку інформаційну та організаційну роботу задля долучення аспірантів до міжнародної
академічної спільноти. Проводились зустрічі з міжнародною науковою та політичною спільнотою щодо
можливостей стажування, публікацій тощо, що висвітлено на сайті Університету http://bit.do/fRkCu. На сайті
висвітлено широкий спектр пропозицій для самостійного використання сучасних можливостей світових закладів
вищої освіти http://bit.do/fRkCw. Окремо пропонуються стипендіальні програми для молодих науковців та
викладачів http://bit.do/fRkCx та програми стажування http://bit.do/fRkCy. Окрім цього, Університет має
достатньою кількістю угод з зарубіжними закладами вищої освіти щодо співробітництва, обміну студентами,
проведення спільних досліджень в межах наукових програм і грантів, організації спільних конференцій і наукових
семінарів, видання спільних статей та монографій. Експертній групі були продемонстровані угоди з Гарізбурзьким
університетом, США, Академією ім. Яна Длугоша в Ченстохові, Польща; Університетом Адама Міцкевича в Познані,
Польща; Університетом Казимира Великого в Быдгоще, Польща. Втім, за даною програмою здобувачі не проходили
стажування. На зустрічі з аспірантами з’ясовано, що стажування не відбулось з декількох причин: здобувачі всі
працюють (більшість в органах державної влади, місцевого самоуправління, державних установах тощо) і
навчаються на вечірній та заочній формі, що зменшує можливість отримання відпустки на стажування у порівняння
з денною формою навчання; є фінансові труднощі для проходження стажування (проїзд, проживання тощо), а
навчальний заклад не може покрити витрати, оскільки здобувачі працюють; дистанційне стажування заклади вищої
освіти, з якими є угоди, не пропонують під час карантину. На зустрічі з керівництвом та адміністративним
персоналом з’ясовано, що в Університеті проводиться робота з вирішення даної ситуації. Університет має всі технічні
та академічні можливості для долучення здобувачів до міжнародної спільноти в дистанційному режимі. Аспіранти
приймають участь в міжнародних конференціях, наприклад: Сальніков О., 2 рік навчання – Молдова, м. Кишинів,
2020 р.; Багінський Д, 2 рік навчання – Латвія, м. Рига, 2021 р.; Слободянюк Д., 3 курс навчання – Латвія, м. Рига,
2021 р.; Торхова (Агафонова) Н. - м. Ополє – Бердянськ – Тбілісі – Слов’янськ – Кропивницький, 2017 р., Польща, м.
Ополє, 2018 р., Польща, м. Стальова Воля, 2018 р. Здобувачка 4 року навчання, Торхова Н., має публікації в
зарубіжних виданнях, зокрема: «Zarządzanie public relations w sądach Ukrainy jako proces wieloaspektowy», 2019 р.,
Польща; а також має публікацію «Organizational Forms of Public Relations and Media Managementinthe Justice System
of Ukrainian», 2020 р., Литва, у виданні, яке індексується в базі Scopus. Авторка є в базі Scopus http://bit.do/fRkCt.

5. Існує практика участі наукових керівників аспірантів у дослідницьких проектах, результати яких
регулярно публікуються та/або практично впроваджуються.

Наукові керівники є активними дослідниками, зокрема д.н.держ.упр. Сорока С.В. є координатором проєкту 610664-
EPP-1-2019-1-UA-EPPJMO-MODULE «Управління в ЄС та політика європейської інтеграції» 2019-2022, а також
координатором гранту для проєкту Жана Моне «Академія досліджень ЄС для школярів та студентів» 2020-2022
щодо залучення до активних наукових досліджень. Разом з аспірантами готує спільні проєкти для літніх шкіл за
участю аспірантів. Результати спільної роботи було продемонстровано експертній групі на резервній зустрічі, а
також засвідчено на зустрічах з науковими керівниками. Аспіранти залучені до науково-дослідної роботи «Державна
політика формування ефективного функціонування та розвитку спроможних до самоврядування територіальних
громад у процесі децентралізації як запорука національної безпеки», номер державної реєстрації ID: 118528
03/07/2018 (466-1). В межах наукових тем видаються публікації, наприклад: Соколова В., 1 рік навчання
(Проходження публічної служби як важливий механізм кар’єрного зростання: Європейський досвід. Могилянські
читання-2020. 16-20 листопада 2020 р. С. 107-109); Абдуллаєв В., 2 рік навчання (Протидія хабарництву за
законодавством Азербайджанської Республіки. Ольвійський форум– 2021. С. 7-9); Торхова Н., 4 рік навчання (Деякі
аспекти процесу формування зв’язків органів публічного управління з громадськістю. Ольвійський форум – 2021. С.
96-97) та ін. Наробки аспірантів впроваджуються в практику роботи державних установ, наприклад: Торхова Н. була
безпосереднім розробником Комунікаційної стратегії Господарського суду Миколаївської області. Рішенням Ради
Інституту державного управління (протокол № 6 від 04.12.2017 р.) їй рекомендовано запровадити наукові наробки в
практику діяльності та відобразити ці матеріали у тексті дисертаційного дослідження.

6. Заклад вищої освіти забезпечує дотримання академічної доброчесності у науковій діяльності
наукових керівників та аспірантів (ад’юнктів), зокрема вживає заходів для виключення можливості
здійснення наукового керівництва особами, які вчинили порушення академічної доброчесності.
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В Університеті сформувалась стала практика дотримання академічної доброчесності в науковому середовищі.
Тривалий час в Університеті працює спеціалізована вчена Рада Д 38.053.03 з правом прийому та проведенням
захистів дисертацій на здобуття наукового ступеня доктора (кандидата) наук з державного управління за
спеціальністю 25.00.02 – механізми державного управління http://bit.do/fRkDK. Практика академічної
доброчесності тривалий час підтримувалась діяльністю даної спеціалізованої вченої ради. Всі матеріали проходили
відповідну перевірку. На теперішній час у відкритому доступі розміщено дисертації тощо з 2016 р. Наукові керівники
дотримуються правил академічної доброчесності та відповідають за публікації аспірантів. Зустрічі з аспірантами та
науковими керівниками продемонстрували розуміння академічної доброчесності як наукової культури. З таких
позицій підходять до розгляду кандидатур не тільки наукових керівників, а й потенційних рецензентів
(д.н.держ.упр. Антонова Л.В., к.н.держ.упр. Штирьов О.М.) для дисертаційного дослідження Торхової Н. (4 рік
навчання). На сайті Університету також розміщено «Етичний кодекс ученого України» http://bit.do/fRkDL.
Свідченням дотримання культури академічної доброчесності є міжнародна наукова активність наукових керівників
і публікації в журналах, індексованих в наукометричних базах Scopus, Web of Science, зокрема: д.н.держ.упр.
Ємельянов В.М., д.політ.н. Євтушенко О.Н., д.держ.упр. Сорока С., д.н.держ.упр. Антонова Л.В., д.н.держ.упр.
Андріяш В.І. Випадків академічної недоброчесності серед наукових керівників не було. Призначень керівниками
осіб, які вчинили порушення академічної доброчесності також не було.

Загальний аналіз щодо Критерію 10:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 10.

Тематика дисертаційних досліджень аспірантів відповідає предметній області спеціальності 281 «Публічне
управління та адміністрування». Складові ОНП забезпечують наукові інтереси здобувачів. Університет пройшов
державну атестацію в частині провадження наукової діяльності на рівні В для суспільних наук, що віддзеркалюється
в залученні аспірантів до участі в науково-дослідних роботах та видання в їх межах наукових праць. Науково-
дослідні роботи відповідають інтересам здобувачів. Результати досліджень здобувачів презентуються в межах
розробки стратегічних документів органів державної влади Миколаївської області та впроваджуються в їх
діяльність. Наукове керівництво здійснюють доктори та кандидати наук з державного управління, доктори
історичних, політичних та юридичних наук, наукові публікації яких дотичні тематиці дисертаційних досліджень
аспірантів. Для апробації результатів наукових досліджень аспірантам надається безкоштовний друк у 2-х наукових
фахових виданнях категорії Б Університету, а також у матеріалах щорічних міжнародних та науково-практичних
конференцій зі спеціальності 281, які проводяться Університетом. Аспіранти приймають участь в міжнародних
конференціях та мають публікації у виданнях, які індексуються в Scopus. Освітньо-наукова діяльність аспірантів має
постійний супровід: двічі на рік відбувається заслуховування звітів аспірантів про результати виконання
індивідуальних планів на засіданнях кафедри та науково-методичної Ради Інституту державного управління
Університету; фіксується та контролюється процес виконання аспірантами освітньої та наукової складової в
індивідуальних планах. Проводиться широка інформаційна та організаційна робота задля долучення аспірантів до
міжнародної академічної спільноти: заключено угоди з іноземними ЗВО; проводяться лекції з іноземними
науковцями та зустрічі з представниками іноземних держав щодо можливостей стажування, міжнародної
мобільності тощо. Дослідження наукових керівників та аспірантів відбуваються в контексті принципів академічної
доброчесності. Наявний потенціал для проведення захистів дисертацій докторів філософії з публічного управління
та адміністрування, який сформувався багаторічним досвідом роботи спеціалізованої вченої ради з захисту
докторських дисертацій з державного управління та існуючого кадрового потенціалу НПП, які мають публікації в
індексованих журналах в Scopus та Web of Science.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 10.

Відсутність зарубіжного стажування аспірантів. Експертна група рекомендує удосконалити процедуру організації
зарубіжного стажування аспірантів в умовах карантинних обмежень.

Рівень відповідності Критерію 10.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 10.

Враховуючи сильні сторони ОНП та узгодженість за всіма якісними показниками всіх підкритеріїв щодо організації
та провадження навчання через дослідження, освітньо-наукова діяльність загалом відповідає критерію 10 з
недоліками, які не є суттєвими та усунення яких потребує організаційних заходів.

Сторінка 29



IV. Інші спостереження

У цьому розділі експертна група може викласти інші спостереження, пов’язані із освітньою програмою, освітньою
діяльністю за цією програмою або процедурою проведення акредитації.

дані відсутні

V. Підсумки

На думку експертної групи, підстави для прийняття рішення про відмову в акредитації ОП, не пов’язані із
відповідністю Критеріям оцінювання якості освітньої програми, відсутні.

За результатами акредитаційної експертизи експертна група вважає, що освітня програма відповідає Критеріям за
наступними рівнями відповідності:

Критерій 1. Проектування та цілі освітньої програми A

Критерій 2 . Структура та зміст освітньої програми B

Критерій 3 . Доступ до освітньої програми та визнання результатів навчання B

Критерій 4 . Навчання і викладання за освітньою програмою B

Критерій 5 . Контрольні заходи, оцінювання здобувачів вищої освіти та академічна
доброчесність

B

Критерій 6. Людські ресурси A

Критерій 7. Освітнє середовище та матеріальні ресурси A

Критерій 8. Внутрішнє забезпечення якості освітньої програми B

Критерій 9. Прозорість та публічність B

Критерій 10. Навчання через дослідження B

За результатами акредитаційної експертизи рішенням експертної групи є акредитація.

Додатки до звіту:
Відсутні

***

Шляхом підписання цього звіту ми стверджуємо, що провели акредитаційну експертизу у повній відповідності із
Положенням про акредитацію освітніх програм, за якими здійснюється підготовка здобувачів вищої освіти, та інших
актів законодавства, а також здійснювали свої функції добросовісно, неупереджено і доброчесно.

Документ підписаний кваліфікованими електронними підписами.
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Керівник експертної групи

Драгомирецька Наталія Михайлівна

Члени експертної групи

Гудзь Петро Васильович

Войціцька Катерина Миколаївна
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